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НОВІ АТОМОВІ ДОСВІДИ 
' Вашингтон. — Комісія ато­
мової енергії й Департамент 
оборони спільно оголосили, 
Що роблять приготування до 
досвідів цілої низки нових ро­
дів атомової зброї на Пацифі-
ку в поточному році., В ого­
лошенні сказано, що досвіди 
будуть переведені на корале­
вих атолах Еніветок і що вся­
кі засоби забездеки будуть 
втримані як під час підготовн 
так і під час самих досвідів. 
Загально думають, що досві­
ди будуть виконані весною. 
Американська оповістка про 
новий задум приходить не­
гайно після оповіщення, що 
Британія підготовляє на ве­
ресень або жовтень поточного 
року свої вправи в атомовими 
винаходами в Австралії. А-
мернканські вправи мають 

„Об'єднаних Сил Завдання 
132", очолюваних ген. майо­
ром Персі В. Кларксоном, за­
ступником командувача аме­
риканських збройних сил на 
Тихому океані. З короткої о-
іювісткн Атомової Комісії й 
Департаменту оборони, роб­
лять висновки, що тут мова 
про досвід з давно очікува­
ною водневою супер-бомбою, 
що стоїть на чолі усіх тепе­
рішніх атомових' змагань. Є 
ще й другий здогад, а саме, 
що це тільки повторення до­
свідів з новими родами ато­
мової зброї, одначе більшого 
розміру ніж ті, що їх випро­
бувано в Неваді минулого ро­
ку. Атомова Комісія прига­
дує, що Злучені Держави ма­
ють найменше двадцять дві 
атомові зброї придатні на час 

відбутися під керівництвом І миру й війни 

Гувер за швидку реформу 
федеральної системи адміністрації 

Колишній шенство реорганізації цивіль­
ної служби, яка мас за зав­
дання признавати кваліфіка­
ції кандидатам на федеральні 
уряди. Ці справи порушив 
кол. президент на обіді з,наго-
ди закінчення другої Красвої 
Конференції для Реорганіза­
ції саме в часі, коли з Ню 
Иорку наспіли вісті про допи­
ти двох сотень урядовців з по­
даткового бюра. Слідча судей-
ська лава, складена на' дору­
чення департаменту справед-
ливости, буде покликувати 
свідків для провіркн неналеж­
ної ” поведінки запідозрених 
урядовців. 

Вашингтон, 
президент Гсрберт Гувер ви­
ступив з домаганням, щоб 
Конгрес узявся негайно до 
введення в життя реформи 
федерального персоналу, яку 
запланувала комісія під його 
керівництвом три роки тому. 
Поспіх потрібний з уваги на 
відкриття зловживання феде­
ральних урядовців. Ці зло­
вживання таврує Гувер як 
„скандали". Він твердить, що 
занедбання виконати його 
пляни довели до теперішніх 
скандалів. З-поміж 18 біль­
ших планів, Гувер надас пер-

Департамент справедливости застановля­
ється над заробітками з продажу кораблів. 
Вашингтон. ~ - Сенатська і вестітвади приватний капітал 

адйча”кїмі^'доіііідала^що15-
департамент, с п р аведлнвости 
просліджус зиски з продажу 
надвижки воєнних перевозо-
вих кораблів групою людей, 
очолюваних к о н г р е гменом 
Джозефом Е. Кейсі, демокра­
том з Массачуссетс. У цін 
групі був теж адмірал Вилйем 
Ф. Галсі й кол. секретар стей-
ту Едвард Стетінйос. Вони ін-

висот6кГЗагЯ;000,'а, закупив 
шн кораблі, головно нафтона­
ливні судна, заробляли при їх 
відпродажу $3,250,000. Це ви­
явив в сенатській комісії віце-
адмірал Е. Л. Кокрейн, мор­
ський адміністратор. Новин­
кою прн тому було це, що 
корпорація, яка була власни­
цею цих кораблів, продала їх 
з втратою, а нові власники за­
робили велетенські суми. 

355,000 призначено з Фундації Форда 
на студії світових відносин 

Ню йорк. — Фонд для Ви­
ховання Дорослих з Фундації 
Форда призначив $355,000 на 
розвиток нової програми прн 
Товаристві Закордонної Полі­
тики, а саме на вивчення 
розвитку громадянських на­
ук. Цей о>онд діє тепер неза­
лежно від Фундації Форда і 
на його чолі стоїть Брукс 
Емені. З призначених грошей 
приділено $205.000 негайно, а 
решту додадуть пізніше. Ці 
гроші будуть використані на 
поширення трирічної програ­
ми для розвитку організацій 
по цілій Америці для вивчен­
ня світових справ. Ідеться про 

тс, щоб загальна публіка бу­
ла познайомленая з відноси­
нами в різних країнах поза 
кордонами Америки. 

Д-Р Г У Г Л Е В И Ч І ЇМО 
БЕНЦАЛЬ МІСТОГОЛОВИ 
ОБ'ЄДНАНОГО КОМІТЕТУ 

У вчорашньому повідомлен­
ні про Загальні Збири Коміте­
ту Об'єднаних Американсь­
ко - Українських Організацій 
Міста Ню Иорку помилково 
пропущено, що в склад Комі­
тету, як його містоголовя, бу­
ли обрані, крім поданих, д-р 
Гуглевич і п-ні Бенцаль, як 
перший і друга містоголови. 

Найбільший злодій арештований 

ПРИЧИНИ ШПИГУНСЬКОЇ 
ЛИХОРАДКИ В СОВЄЇАХ 

АМЕРИКАНСЬКА ГАЗЕТА ПІДКРЕСЛЮЄ УКРАЇН­
СЬКУ БОРОТЬБУ ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 

ІМПЕРІАЛІЗМУ 
Бруклин, Ню Иорк. — „Ро­

сія боїться, що Злучені Дер­
жави виявлять завзяті заво­
рушення між червоними неві­
льниками" — це заголовок 
довшої інформації Джана Фі-
шера в „Бруклин Ігл" з 14. 
лютого, в якій автор вняснюс 
причини шпигунської лихо-
радіш в Совстському Союзі та 
окремо підкреслює українсь­
ку боротьбу проти російсько­
го імперіалізму в усіх його 
видах. В статті дослівно на­
писано : 

„Росія боїться, що амери­
канська публіка довідається. 
як запекло ненавидять черво­
ний режим його власні під­
дані та як дуже цей режим бо­
їться своїх власних невільни­
ків. Ці турботи є причиною 
шпигунської лнхорадки, ос­
таннього вияву чистки п ко­
муністичній гієрархії. Кілька 
днів тому совстський делегат 
Алекссй П. Павлов на зібран­
ні Об'єднаних Націй в Пари­
жі випустив цього кота з мі­
шка. Відповідаючи на амери­
канський засуд видуманих 
шпигунських обвинувачень в 
справі Овтіса, росіянин видви-
гнув погрозу смертн проти а-
мериканськнх кореспондентів 
в Совстському бльоці„ яким 
Ніг би не подобатися Сталін. 
„Якщо ви запустите свої кігті 
в наші країни" — бурмотів вій' 
— „ми пообтикаємо їх"! Ін­
шу познаку цього спостеріга-' 
сться в останньому наказі у-
країнському судові у Львові 
(Інтересно, що автор в назві 
Львів вживав правильної 
транскрипції, прим Ред.) 

кнх пародії! Совотгького Сою­
зу. Населення СССР виносить 
коло 200.000,000. отже більше 
ніж Злучених Держав. Але в 
uoMv с 14 колись незалежних 
націй та кого 160 етнічних 
груп. На кожних 100 мешкан­
ців Совстського Союзу с 53 
нс-тюсіянів... Традиції і мрії 
цих груп вдержують їх в по­
стійній опозиції до Москви. 
Вони є Ахілевою п'ятою Ста­
ліна. Страх перед тим, що ці 
опозиційні „ народи можуть 
зробити, здержує Москву від 
нової війни. Кремль залізною 
::аслоною намагається закри­
ти перед нами це джерело 
слабостн. Якщоб американсь­
ка пропаганда та інші заходи 
могли бути мудро скеровані 
тіа збільшення надій на неза­
лежність між поневоленими 
націями, це могло б розбити 
кайдани, якими пі нації при­
куті до Москви. На жаль, ба­
гато американських лідерів, 
хоча і в найкращій віпі, роб­
лять кроки, які послаблюють 
дух спротиву. Цс випливає з 
їхньої ігноранції етнічних 
комплексів та історичних ас-
пірацій. Американці підтри­
мують будь-який янтя-кому-
ністичний рух емігрантів. 
Тимчасом така підтримка 
дуже часто створює проти­
лежну ситуацію, бо анти-ко-
муністичні групи російських 
емігрантів є так само імперіа­
лістичні, як большевики. Ін­
ші анти-комуністичиі органі­
зації критикують Раду Визво­
лення Народів Росії, очолю­
вану Алексаидром Корейсь­
ким 

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД НІМЕЧЧИ­
НИ $2,700.000,000 НА ОБОРОНУ 

f Лондон. —^Міністри закор­
донних справ Франції, Брита­
нії і Злучених Держав запро­
понували вчора західно-ні-
мецькому концлерові. щоб Ні­
меччина перебрала обов'язок 
заплатити 2.700,000,000 дола­
рів на західні оборонні видат­
ки. Цю пропозицію передали 
міністри ШШуман, Ідей і А-

ся в середу в Лісбоні. Дер­
жавний секретар Ачесон окре­
мо просив Аденауера, щоб 
Німеччина приспішила своє 
рішення в цій справі. Наради 
між західними міністрами і 
німецьким канцлером трива-
іти вчора майже ввесь день і 
н:> них, крім оборонних справ, 
обговорювано теж проблеми 

чесон канцлерові Аденауерові мирового контракту з Німеч-
рісля довших нарад в справах 
німецької участи в обороні. 
Д-р Адснауер заявив, що ні­
мецький уряд вже довідався 
про цю пропозицію від Тнм-
йасогг.го Комітету Атлантій-
ської Ради, але він не зможе 
дати на це конкретної відпо­
віді раніше, як під кінець кон­
куренції Ради, що почннаєть-

чнною, що мав би заступити 
мировий договір. В офіціаль­
ному повідомленні сказано, 
що в нарадах „зроблено про­
грес". Під час нарад фран­
цузький міністер Шуман час­
то говорив з канцлером Адс-
науером німецькою мовою, 
яку він опановує так само, як 
Французьку. 

Амбасадор певний, що Тіто не обманить ЗДА 
- Ню Йорк. - Твердження 

деяких американських знав­
ців комуністичної політики., 
наче б Тіто став тільки хвиле-1 
во другом Західніх країн на' 
те, щоб опісля їх зрадити, і 

днть студи над американсь­
ким промислом і економічним 
життям, хоч урядовий напрям 
тіг.ї країни комуністичний і 
таким залишиться. Аллен 
твердить; що Тіто наливає се-

опрокпнув американськім! ам-1 бе комуністом закидаючи Ста-
басадор до Югославії. Дж. В. | лікові й Совстам зраді' кому-
Аллен, який ЩОЙНО приїхав 
ДО берегів Америки. Він твер­
дить, що Югославія захопле­
на американським способом 
життя і продукцією і перево-

зраду кому 
нізму, отже вір не погодиться 
з Кремлем. Він називає совст-
ську систему державним соці­
алізмом, а цс не тс саме, що 
комунізм. 

Труман за $85,000,000 
на Червоний Хрест 

і-Вашингтон. — Президент 
Труман звернувся до населен­
ня Злучених Держав призби­
рати найменше $85,000,000 на 
Потреби Американського Чер­
воного Хреста, кажучи, що ця 

ПОГОДИЛИСЬ НА 
ПОЛІТИЧНІ РОЗМОВИ 

В СПРАВІ КОРИ 
Токіо. — Аліянтські і кому­

ністичні представники на пе­
реговорах в Панмувджом до­
сягнули вчора повне порозу­
міння щодо політичної конфе­
ренції для полагодження ко­
рейських проблем впродовж 
90 днів після підписання вій­
ськового перемир'я. Порозу­
міння досягнено після того, 
як аліянти з деякими засте­
реженнями принялн комуніс­
тичні пропозиції щодо реко­
мендацій для урядів воюю­
чих країн. Обі делегації пого­
дились на тс. щоб самі заін­
тересовані уряди вирішили 
порядок нарад майбутньої по­
літичної конференції та вста­
новили, які справи повинні 
бути обговорені. Комуністи, 
виходило б, не втрачають на­
дії, що їм пощастить постави­
ти на порядок нарад справу 
Формози, мирового договору з 
Японією та інші азійські 
проблеми. Аліянти дали вира­
зно до зрозуміння, що вони 
обговорюватимуть тільки ті 
проблеми, які відносяться без­
посередньо до Кореї. Тому теж 
аліянтська делегація не пого­
дилася на комуністичну про­
позицію, щоби в рекоменда­

ціях назвати „Корею та інші 
справи". Дальші подробиці, — 
зокрема справа місця перего­
ворів, мають бути обговорені 
та устій нені штабовими стар­
шинами. Тимчасом, комуністи 
змінили вчора своє попереднє 
становище, яке передбачувало 
згоду обох сторін на тих не­
йтральних представників, що 
мали б брати участь в конт­
ролі виконання постанов пе­
ремир'я. Червоні змінили своє 
становище після того, ЯК а-
ліянти рішучо відкинули ко­
муністичну пропозицію, щоби 
до таких нейтральних зараху­
вати теж Совстський Союз. — 
Північно • корейський пред­
ставник твердив, що коли 
„Совстський Союз не є нейт­
ральний, тоді взагалі немає 
нейтральних на світі", дода­
ючи, що коли аліянти не по­
годяться на совстську участь 
в контролі, тоді комуністи ви­
рішать цю справу без згоди 
аліянтів. Під кінець вчораш­
ніх нарад комуністи погоди­
лися на те, щоб Міжнародний 
Червоний Хрест заопікувався 
полоненими та доставив їм по­
трібні харчі, одяги і медичну 
допомогу. 

травень на вселюдиі збірки на 
Червоний Хрест. Під час та­
ких збірок будуть іти зазнви 
до дарунку кропи для вояків 

Північні Корейці ведуть партизанку 
проти червоних 

Токіо. — Аліянтське коман- г нові сили та приготовити їх 
і для цивільного населення. І дуваиня виявило, що розчаро-1 до нового наступу. Партизан-
Крім того, як пригадав прези-1 вані комуністичними порядна-1 ські відділи намагаються не 

установа „опинилася перед! дент, А. Ч. X. опікусться ро- |ии північні корейці тепер не|входити у фронтову війну з 
небувалими вимогами в мир-1 динамн вояків, а минулого І тільки припиняють боротьбу І комуністичними в і й с ь к а м и , 

Вона протиставиться 1 ^ х часах". Проклямація пре-j року призначив із своїх фон-1 проти аліянтів, але щораз \ але і вони наносять червоним | більшими'.групами переходять і багато ПЦЙОДДІ втрат 
• jrf<a*/f горяте радо* *xdaftett- і жоме Ш oo6fa«hfidrw вам 

транскрипції, — прим Ред.). Сталінові і мас підтримкуІ^мяиа. »«»аиачу.с ,місяць..аі* $НД00,(ЮО..на поводям, ф,ДіН^шгувв і ворожД. агеяіи^іеі^зютлзасажгьітх дишіоматів ttf ? Ї Т Т r^TTt^" : , ; / • 'і, •'," "V^-uu ;>, •• /і hz^:~-#*t*<«~~*#^v*a&> 
нГ^ІТГ^^^^ О'Коннор жадав з/рвання зв'язків з Чехією І ними кор«іщям̂  творять си-/інформації ******* лярти-
ще вдержано кару смертн — ські визвольні комітети — І г "~*р ••• • гг І льиі партизанські відділи для / заян добре озброєні та зорга-

” Вашингтон.-С^н. Гсрберт і нячехо^овацького уряду до- -fcротьвн проти червоних. Алі- нізовані цілком по військовій 
янтн перековані, що ця пар-j лінії. В теперішньому застою 
тнзанська війна у великій мірі І в боях на фронті, партязаясь-

шіяснгасться в інструкції, до­
даючи : „Зусилля англо-аме-
ряканськвх імперіалістів по­
слабити СССР всіма засоба­
ми в їхньому' розпорядженні 
роблять суттєвими ці драс-
тнчні міри покарання." Преса 
за залізною заслоною запов­
нена пересторогами, щоб не 
д о з в о л йти американським 
шпигунам та допомічним їм 
місцевим аґвнтам відкрити що 
діється. Більшою вісткою, яку 
червоні намагаються закрити 

У к р а ї н о ький, Кавказький, 
Туркестанський та інші — 
побоюються, що в її планах 
для евентуального не-кому-
ністичного Совстського Сою­
зу скрнвасться намагання по­
неволити не-російські народи 
великоросами. Як довго такі 
побоювання не будуть усуне­
ні, мораль націоналістів не 
може бути піднесена. Цим 
патріотам належиться запев­
нення головно тому, що їхній 
пасивний і активний спротив 

P. О Коннор. демократ з Me- [ к и н е бУДе випущений на во-

є збільшувана опозиція проти І створює величезне забурення, 
великорусів з боку не-російсь- що тепер турбує Сталіна' 

Дату 5-го Українського Конгресу 
встановлено на 4 - 6 липня 

Ню Иорк. — Український 
Конгресовий Комітет Амери­
ки повідомляє, що речинець 
П'ятого Конгресу Українців 
Америки з важливих техніч­
них причин рішено пересуну­
ти із заловіджених початково 
кінцевих днів травня на дні 

4, 5 і 6-го липня цього року. 
Конгрес відбудеться в готелі 
Статлер в Ню Иорку. Дальші 
інформації про цей Конгрес 
та умови і передумови участи 
в ньому одержать всі україн­
ські національні організації і 
установи безпосередньо. 

риленду, зажадав в Сенаті, 
щоб добиватися зірвання ди­
пломатичних зв'язків з чехо­
словацьким к о м у н істинним 
режимом, зголоенвши відпо­
відну резолюцію. На ного дум­
ку, треба відтягнути признан-

лю американський кореспон-
™"T ^"^"""” f™!!,™J^l\™^KOM^cWB& перетни І ка а к ц і я У^ворожому запіллі 

ді в зусиллях сконцентрувати І мав велике значення тис, засуджений за шпигун­
ство. Резолюцію зголоенв 
О Коннор чотири дні після то­
го, як сенатор Там Конналі 
зажадав пірвання зв'язків з 
комуністичною Угорщиною 

Перон має свій плян поборювання кризи 
Буенос Айрес. — Щоб прн 

пиннтн познаки інфляції, 
президент Хуан Пе|юн при­
думав переміну аргентінської 
рільничої політики. Досі ар-
гентінські хлібороби були у-
посліджені у цінах за свої 
щюдуктн, а за новим пляном 
Перона, вони мають дістати 
ціну за цьогорічні жнива на 
33% вищу ніж давніше 
Перший раз також Перон про­
голосив крізь радіо, що його 

країна найшлася в поважнім 
положенні і вимагав, щоб на­
селення збільшило свою про­
дукцію на 20%. Він теж зажа­
дав від населення ощадно-
стеи у видатках і більше су-
ворого особистого життя. Ро­
бітникам обіцяв Перон, що 
ціни на продукти будуть за-
морожеві і тому вони не по­
требують побоюватися подо­
рожі ння харчів. 

Почався продаж уділів на придбання 
Народного Дому в Ню Йорку 

ми бодай по 100 уділів. Кож-

Бруклин. — Поліція ареш­
тувала вчора найбільшого 
банкового злодія, — Вилі Сут-
тона. За ним шукали не тіль­
ки в цій країні, алн по всьо­
му світі, бо його підозрівали в 
багатьох банкових вломах та 
грабунках. На списку його 
злочинів стоїть і напад на 
банк фірми БрІкс в Бостоні, 

коли пограбовано півтора 
мільйона доларів з озброєно­
го авта. Спочатку Вилі Сут-
тон подавав себе за кого іншо­
го, та відтиски пальців ствер­
дили тотожність його особи, а 
директор М а н у ф е к ч у р е р с 
Трост Компані в Квінсі, Ро-
берт Гофман, пізнав в ньому 
учасника нападу на цю уста­
нову в береві 1950 року. 

ДВА КОРАБЛІ РОЗЛАМАЛИСЯ 
ПІД ЧАС ХУРТОВИНИ 

Чатам, Масс. — Нансильї 
»іша хуртовина, якої цеї зими 
вазнало побережжя стейту 
Массачуссетс, а головно пів-
рстров Кейп Код. розламала 
На двоє два перевозові нафто­
наливні судна. На них нахо­
дилася залога з 85 осіб. На 
передній частині судна Форд 
Мерсер( иістотою 16,000 тон, 
врятувалося 32 членів зало­
ги. Вони добилися до Кейп 
Код валів замерзлі, після того 
Як прибережна сторожа за­
брала їх на свої рятункові 
рудна. Друга половина судна 
раходнться. десь на морі у від­

далі п'ятьох миль від берега. 
Другий нафтоналивний кора­
бель, Пендлтон, містотою 10,-
000 тон, розламався теж на 
двоє недалеко Чатам, одначе 
невідомо, що сталося з зало­
гою. Його передню частину 
можна було бачити з берега, 
але не можна було доглянути 
знаку життя на ній. Прибе­
режна сторожа, що вирятува­
ла 32 моряків, оповідає, що 
інші члени залоги судна Форт 
Мерсер загинули. Один вто­
пився, коли його хотіли ви­
тягнутії на рятунковий човен, 
бо був затяжкий, щоб діста-
тисд на човен. 

Ню Иорк. — На недільних 
загальних зборах Об'єднано­
го Комітету виявлено, що піс­
ля недавнього заінкорпору-
вання Комітету Народного До­
му вже почався продаж уді­
лів (шерів) в еумі $25 кож­
ний. Перших 10 уділів заку­
пив Український Хор „Дум­
ка". Найбільше уділів, бо 40 
на загальну суму $1,000 вже 
закупила відома наша грома­
дянка п-ні Кульчицька. При-
явиин на зборах Об'єднаного 
Комітету відомий наш грома­
дянин і бизнесмен, п. п. Пуй-
да, закупив таки на зборах 20 
уділів на загальну суму $500 
і заявив, що він закупить 1% 
всіх надрукованих на загаль­
ну суму 250,000 уділів, отже 
100 уділів на суму 2.500 до­
ларів. Закупивши перших 20 
уділів вже, він закупить дру­
гих 20 після того, як буде 
розпроданих перших двісті у-
ділів на суму $50,000 і в тако­
му самому порядку купувати­
ме розпродажу кожної черго­
вої п'ятої частини всіх уділів 
він купуватиме свою п'яту 
частину їх одного проценту. 

Крім того, всі організації, 
які самі пови нні закупити по 
щонайменше 10 уділів на су­
му $250 кожна, повинні теж 
розпродати між своїми, злена-

на організація дістане окремі 
декларації для замовлення у-
ділів та окремі квітарі Народ­
ного Дому на інкасування 
повних або частини належно-
стей за замовлені уділи. Ко-

Зміни руху на літовищах 
Ню Иорк.-—Президент Не- рації на інші літовнща, го-

шенел Ер Транспорт Коорді- ловннм чином на літовище в 
нейтінґ Коміті — К а п . Едді 
Рікенбекер, заявив, що рух 
літаків на літовищі Ля-Гвар-
дія буде обмежений на 22С 
денно. Ці ступневі обмежен­
ня зачинаються негайно, а Гх 
закінчиться до 1 березня ц.р. 
Перед зачиненням літовнща 
в Нюарку літовище Ля Гвар­
дія мало 520 летів денно те-

мітет підкреслює, що купно 1 пер є їх там 620, а після 1 
уділів Народного Дому це не і березня ц. р. буде тільки 454. 
є пожертви, тільки інвестиція 
капіталу на підприємство, що 
мас всі вигляди на найкра­
щий іюзвиток. Згідно з внд-
вигненимн на зборах Об'єд­
наного Комітету пропозиція­
ми та ухваленими резолюці­
ями, кожна українська орга­
нізація і кожне товариство в 
Ню Йорку повинні поставити 
справу уділів Народного До­
му на порядок нарад своїх 
найближчих зборів та при­
значити одного референта, 
який спеціяльно займався б 
цими справами. Крім того, в 
найближчому часі будуть 
скликані збори представників 
всіх організацій а з кінцем 
березня відбудеться масове 
віче, присвячене виключно 
справі Українського Народно­
го Дому в цій метрополії світу. 

• 1,595 студенті в-чу:кннціп 
записалося на літній семестер в 
університеті КоломОія в Ню 
Иорку. 

Згідно з заявою Кап. Ріксн-
бскера численні приватні лі-
тунські лінії добровільно по­
годилися перенести свої опе-

Всстчестер, а навіть до Брідж 
порт в Конн., та Филаделфіл. 

В зв'язку з цим. Союз літу­
нів видав звернення до своїх 
членів в цілій державі, дома­
гаючись співпраці в справі 
більшої безпеки на всіх літо-
внщих, що лежать в околи­
цях густо заседених міст. 

Тимчасом внесено просьбу 
щю відчннення літовнща в 
Нюарку для денного тільки 
руху військових літаків типу 
джст. Цю просьбу вислано до 
головної квартири в Вашинг­
тоні. 

Понад 800 з числа пропавших вояків 
на листі полонених 

Вашингтон. — Департа­
мент оборони заявив, що 816 
офіцерів і вояків, що давні­
ше були поміщені в списку 
„пропавших в бою" в Кореї, 
поміщено тепер на списку по­
лонених. Поправку переведе­
но на підставі листів, які на­

спіли від полонених до їхніх 
родин в Америці. РОДИНИ ру-
чать, що ЛИСТИ не підроблені. 
Департамент оборони вказує 
теж на найменшу кількість— 
бо тільки 237—воєнних жертв 
минулого тижня від початку 
ворожих дій у Кореї. 

Москва перестерігає перед новою війною 
Москва. — Офіціяльні со-

встські публікації попереджу­
ють тепер населення Совст­
ського Союзу цілком виразно 
про можливість нової світової 
війни, заповідаючи, що така 
загроза перестане існувати 
тільки після знищення капі­
талістичних систем. Пересто­
рогу проголошено в „Питан­
нях філософії", публікованих 
Філософічним І н с т и т у т о м 
Академії Наук СССР. В. В. 
Ніколасв. інтерпретуючи те­
перішню комуністичну док­
трину, покликується на Сталі-
ліна і твердить, що тепер не 
може бути й мови не тільки 
про скасування державної си­
стеми, але навіть про її по­
слаблення, як довго існує 

Дивна міжнародня помилка 
Буенос Айрес, в Аргентині. 

- Керівник британської ам-
Оасади Ричард Аллен передав 
аргентінському урядові іци)-
тест проти стрілів аргон* 
тінського корабля на бри­
танську наукову експеди­
цію в околиці Південного по­
люсу, а саме в базі Говп Бей 
на кінці острова І'рагама. 
Представник Аргентікн ска­
зав амбасаді, що аргентінсь-
кий уряд вважає цей припа­
док „нещасним". Він трапив­
ся через непорозуміння ко­
менданта аргентінського ког 
рабля, що находиться на во­
дах південних підбігунових 

„капіталістичне оточення" та 
можливості зовнішніх кон­
фліктів. Навпаки, теперішня 
ситуація — пишеться в статті 
— вимагає ще більшого зміц­
нення совстської держави та 
її військової могутностн, щоб 
„могти завдати рішальний 
удар новим агресором". Со­
встський орган в дальшому 
твердить, що хоча Совсти й 
перемогли в другій світовій 
війні, проте ця війна не тіль­
ки не зменшила, але ще збіль­
шила загрозу нових конарлік-
тів і така загроза існуватиме 
так довго, аж доки не буде 
знищений капіталізм. На за­
кінчення журнал повторює 
твердження про „неперемож­
ність" Совстського Союзу. 

експедиції сповіщали газети 
;: неділю 3 лютого, помішую­
чи довші згадку про цю спра­
гу. Це трапилося в п'ятницю 
1 лютого, коли британський 
корабель Джан Бріско почав 
і исаджувати членів експеди­
ції. Після вияснення арген­
тінського уряду, що це стало­
ся внаслідок непорозуміння 
капітана аргентінського ко-
р.ібля. британська виправа 
відновила свою працю. 

ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦІЄЮ РАДИ 
АТЛАНТІЙСЬКОГО ПАКТУ 

• ІСартину „Вашингтон прн 
переправі через ріку Делеяар", 
намальовану артистом Емалуо-
леи Яюце, иерснезли з Тексасу 

околиць. Про стріляння з ар-1 і примістили коло місця перехо-
гентійського корабля понад | ду тому 176 років, званому те-
головн британської наукової дер Вашингтон Кроссінґ, Па,'сподарств га восаиу стопу 

Лісбона. - На чоло міжна­
родних подій висувається те­
пер конференція Ради Атлан­
ті йського Пакту, що почнеть­
ся тут в середу, 20-го лютого, 
та до якої вже завершено під­
готовку. Кожреренцію самих 
міністрів закордонних справ, 
які творять Раду, попередже­
но довгими нарадами військо­
вого і господарського коміте­
тів та „трьох мудрців", Ава-
рела Гарримана від Злучених 
Держав, французького пред­
ставника Жана Моннета та 
британця сер Едвина Пловде-
на, які мали складне завдай-
ння приготовити проект спіль­
ної програми озброєння, яку 
західні аліянти могли б вико­
нати без переставше своїх го-

Головні труднощі в тому, що 
військовики д о м а г а ються 
ся більше, ніж господарства 
поодиноких країн можуть да­
ти без заг|юзн для своєї рів­
новаги. З загальних інфор­
мація виходить, що комітетам 
пощастило у великій мірі 
узгіднити [юзбіжності вій­
ськових потреб та господар­
ських, можливостей і прнго-
вяти Раді відповідний проект 
ухвал. Крім того, Рада мас на 
порядку своїх нарад цілу 
низку інших справ, зв'язаних 
з європейською обороною, 
включно з участю в ній За­
хідної Німеччини та німець­
ко-французьким спором в 
справі Саарщини. як теж ми­
ровий контракт з Німеччн-
Вою, 
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Чистка жидів в совєтській армії 

ІДЕЯ ВОЛІ ЯК ЗВ'ЯЗОК 
Б у в ш а редакторка лондонського „Економіста", Б . В. Д ж е к -

сон я к а перебуває тепер в Америці, висловлюс на сторінках 
нТо й о р к тГйм”с-у своє „ р и в ш е здивування з приводу цього, 
хцо в Цій країні згадують смерть англійського к о р о л я ^ l O p i a V T 
^ в е л и к о ю пошаною і любов 'ю, так, якби це було в самій 
A i S T t e в якійсь частині Британської спілки Народів . Вона 
nvvac що Це тому, що вшановуючи пам 'ять Юрія VI, в.ддасть-
£ пошану в першу чергу таким прикметам людини, як . всюди, 
в кожній країні й в кожній нації, ставиться дуже високо Ц е 
п о о ^ о т а щирість, обов'язковість, порядність І зразковість у 
родинному житті й ц ілковита відданість у службі для: добра 
країни Отже люди згадують не так короля , я к добру людину, 
я к а в н а й т я ж ч и х хвилинах нації була дійсно з народом і пере­
носила з ним важкі удари, які на неї спадали. 

А л е д л я Англії король це щ е символ, який об еднуе не 
т ільки англійську націю, але британську і м п е р і ю , - чи як 
тепер зветься - Британську Спілку Народів. Цей символ не 
пішов до гробу разом з померлим Юрісм VI. ; його продовжує 
тепеї його дочка Єлисавета II., я к а заповіла, що йтиме у всьо­
му слідами свого батька. 

Цей символ сьогодні Англі ї д у ж е потрібніш. Це пізнати 
хоча б по тому, що на ту тему пишуть американські кореспон­
денти з Англії . Англійський нарід інстинктовно відчуває, що 
переживає т а к у велику кризу, я к а вимагає від нього усіх з у ; 

силь щоб вдержатись при житті , а не т ільки при давній величіТ 
й славі . Т а к теж треба розуміти оті всі величаві маніфестації , 
що відбулись, а як і мають за собою к ілька сот років історії й 
традиції. Оці похоронні чи інші середньовічні церемонії вже 
навіть у самій Англії почали вважати анахронізмом. Сьогодні 
воно набрало нового, глибокого змісту, стаючи підйомом для 
нації, я к а опинилась у великій небезпеці. 

Американський нарід свого часу воював з англійським 
королем і його не любив . Щ о й н о останні британські монархи, 
відомі з своєї демократичносте , п о ч а л и з 'єднувати собі в Аме­
риці ширші симпатії, як і д у ж е зміцніли у час двох останніх 
світових воєн. Тоді стало наявним, я к д у ж е потрібна тісна коо­
перація між Англ ією і Америкою. Гітлер затісннв цей амери­
кансько-британський зв 'язок , я к став загрозою миру і свободи 
в світі. Щ е більше зблизив ці дві кра їни Сталін комуністичною 
агресією та кремлівським імперіялізмом. Ц е властиві причини 
(поза чисто л ю д с ь к и м и ) , які в и к л и к а л и в Америці такі глибокі 
симпатії з приводу смерти англ ійського короля . Звідси теж 
щирі п о б а ж а н н я , щоб молода бритійська королева продовжу­
в а л а ту лінію, якої держався її батько, що був т е ж першим 
британським монархом, я к и й відвідав Злучені Д е р ж а в и . 

Не з в а ж а ю ч и на ввесь блеск, з яким х о в а л а А н г л і я свого 
короля , с п р а в ж н є п о л о ж е н н я цеї кра їни таке , що вона без 
допомоги З л у ч е н и х Д е р ж а в не могла б сьогодні навіть своїх 
фінансів упорядкувати , хоча Єлисавета II. одідигчила імперію 
з 600 мільйонами різних народів. Ц я імперія сьогодні щ е нале­
ж и т ь до вільного світу. Одначе комуністична агресія , користа-
ючи з р ізних недоліків імперії, наступає н а неї в р ізних ії 
слабих місцях, щоб її розбити і втягнути в совстську сферу 
впливів. Американський нарід це добре знає і розуміє, бо і його 
свобода з а г р о ж е н а з цього самого боку. Тому саме, рятуючи 
Англію, він рятує теж і себе самого. 

Тим, і головно тим, треба пояснити собі велике зацікав­
л е н н я американців усіми подробицями, зв ' я заними з смертю 
англійського короля Ю р і я VI . та з вступленням на престол 
його дочки Єлисавети II. Обидві країни в 'яже щось більше як 
король чи королева. Ц е — свобода. 

Протижидівські настрої в Co-
встському Союзі позначилися ще 
а часах розламу між Сталіном і 
Троцьіиш в 1920 роках, якнйцш-
вів до суд>' над „старими больше-
аикамн" в Москві в 1930 роках, 
коли то вичищено теж значну 
частину жидів з-поміж головного 
комуністичного проводу. Чистка, 
що виглядала спочатку як осо­
бистий розрахунок між провідни­
ками, прибрала з часом ширші 
розміри в деяких совстських уста­
новах. Найбільше відчула цей на­
прям совстська армія, а інформа­
ції, які призбирав Джуд Л. Тел-
лер, співробітник бретонського 
.,Крисчісн Сайенс Монітора" вка­
зують, що вона стала засадою в 
команді совстської армії, що най­
шлася в під-совстській зоні Німеч­
чини. Початок до переводження 
чистки цісї армії з жидів дав ще 
на весну 1946 р. ген. Василь І. 
Чуйков, що від того часу дістав 
пост верховного командувача со­
встської армії Східної Німеччини 
і голови Совстської Контрольної 
Комісії в Німеччині. Колишній ро­
сійський офіцер, очевидно жид, 
що тепер перебуває в Ізраелі, вів 
щоденник в часі своєї служби і 
записав промову генерала Чуйко-
ва на параді армії, коли ген. Чуй­
ков висловив глибоке невдовілля 
з вигляду совстської армії. Шу­
каючи за причинами того, Чуй­
ков сказав: „Єдине вияснення на 
це — це ваше недбальство в по­
збуванні жидів. Жиди — це зав­
жди розкладові! н елемент". 

Жидівські офіцери з його ото­
чення остовпіли, коли це почули. 
Вони передали ці слова його без­
посередньому зверхникові, тепе­
рішньому віце-міністрові війни, 
маршалові Соколовському, одначе 
ген. Соколовськнй злегковажив 
цю скаргу. З того часу у військо­
вих колах настала мода висміюва­
ти жидів, як офіцерів, так і прос­
тих вояків. 

Відклики до вищої влади не по­
магали, навпаки, жидів почали 
звільняти з армії або переносити 
в інші околиці. Жиди, з часом са­
мі зрозуміли безвихідність свого 
положення і тому, коли в 1948 р. 
зибухла війна між жидами й ара­
бами в Палестині, багато жидів, 
цо служили в совстській армії в 
Німеччині, здезертнрувалн зі слу-
кби, приєдналися до звичайних 

і т к а ч і в і переїхали до Ізр 
Цеякі з них вступили до армії, »о-

I :оючн дроти арабів, а тепер вони 
іроживають анонімно у страсі, 
щоб совстське МВД не досягло їх 
і на їхній батьківщині. 

Знавці совстських відносин, 
розглядаючи причини антисемі­
тизму в совстській армії прихо­
дять до такого висновку в цій 
справі: 1. Кремль переконаний, 
що жиди-воякн симпатизують з 
своїми земляками в державі їлра-
л я і в Західніх країнах, отже вва­
жає за небезпечне тримати жидів 
в армії в Німеччині на кордонах 
Західньої Епропн; 2. Коли тепер 
комуністи вербують колишніх 
націстів до комуністичної партії, 
го жиди мають підставу обурюва­
тись такою швидкою переміною 
настроїв до націстів серед совст­
ських кіл. Кремль побоюється, 
що жиди можуть саботувати зма­
гання Кремля і відстрашувати на­
цістів від служби для Совстів; 3. 
Совстські вояки у Східній Німеч­
чині мають нагоду приглянутися 
вищому ступневі життя в Захід­
ній Німеччині, а жиди можуть ви­
користати цю нагоду до поши­
рення невдовілля серед совстсь­
ких вояків і настроїти значні її 

частини проти комуністичної вла­
ди. 

Щоб виключити саботаж на ви­
щих місцях, совстська верховна 
команда переносить жидів, що 
займають становища різних ко­
мендантів , в глибину Советсько-
Yo Союзу,, поясняючи це тим, що 
вони віддали вже свої прислуги 
совстській батьківщині і що при­
йшов час дати їм легчу службу. 
Таке переношення називають в 
армії „аріянізацісю*', яка нагадує 
гітлерівську систему в Німеччині. 

Вислужених совстських вояків, 
звичайно посилають на станови­
ща, які вони займали заки пішли 
до армії або на рівнорядні інші 
становища. Це дає нагоду совст­
ській владі звільнити зі служби 
на вищих позиціях жидів у Ле­
нінграді та в інших середовищах 
і заступати їх не-жндами. За те 
не-жиди, що приїхали на місце 
людей, що пійшлн до війська, за­
лишаються на нових становищах 

навіть після повороту вислуже­
них вояків. Знову ж, жндам-вете-
ранам армії кажуть, що нема для 
них відповідних місць, якщо це 
високо вишколені технічні сили 1 
дають їм підрядні становища. 
Коли деякі ветерани-жнди не хо­
чуть прийняти праці звичайних 
робітників і волять виждати, аж 
для них відкристься місце, таких 
совстська поліція арештує як во­
лоцюг або „непевних" і передає 
владі на кару. 

Якщо ж такі ветерани нале­
жать до комуністичної партії і від­
важуються апелювати до партій­
них організацій, тоді починається 
на ннх, таки серед комуністів, 
нагінка під гаслом, що це „сіоніс­
ти" і їх викидають з партії. Внки-
нені з партії, вони швидко нахо­
дять свос місце в шахтах урану 
або в підбігунових таборах не­
вільничої праці, як це буває з ін­
шими совстськими підданими. У 
цьому відношенні, жиди тепер 
зрівняні з іншими підсовстськимп 
національними групами, а це мо­
же мати свій відгомін за кордона­
ми Совстського Союу. 

Ім'я Української Дивізії—чисте 
(Надіслане, з Евроли). 

Не йде про те. чи тодішній про­
від Західньої України поступив 
доцільно, коли погодився і всіля­
ко сприяв організації Української 
Дивізії „Галичина". Це могло б 
бути предметом окремої дискусії. 
Йдеться про звичайних старшин і 
вояків, що зі зброєю в руках 
йшли боронити не третій Райх,але 
визволяти Україну. І от ці вояки 
та старшини І. Української Диві­
зії, без крихітки власної провини, 
несли на собі тяжке обвинувачен­
ня в тім, що вони, мовляв, „на­
цистські коляборанти". Пляма 
кинена людьми непоішрормова-
ннми, або злої волі кидала тінь 
на всю українську визвольну бо­
ротьбу і на нашу справедливу 

ріЦу. 
ти ім'я Дивізії, звільни-
рих українських вояків 

в коляборації з воро-
було завданням всіх у-

I, треба сказати, всі во-
по змозі своїх енл, 

ей і можливостей намага -
спричинитися до очищення 
І. Української Дивізії. 

Насамперед, в обороні чести 
українського вояка, виступила 
українська преса та майже всі 
українські громадські, суспільні і 
політичні центральні організації. 
Зокрема слід відзначити працю 
переведену в цьому напрямі Ук­
раїнським Конгресовим Коміте­
том. Велика доля праці в обороні 
чести українського вояка була 
виконана ЗУЛДК-ом 1 зокрема 
Дирекцією ЗУАДК-у в Европі. 
Завдяки кількарічної праці Евро-
пейського Представництва ЗУАД 
Комітету, його Дирекція може по­
відомити офІшДйно українське 
суспільство про остаточне розв'я­
зання справи кол. членів Україн­
ської Дивізії і про цілковите до­
пущення їх до переселення в Злу­
чені Держави. 

Як відомо, кол. члени ї. Укра­
їнської Дивізії, що перед органі­
зацією Української Національної 
Армії мала назву 14 СС--Дивізія 
„Галичина", не були допущені до 
переселення в Америку ДЛ-Комі-
сісю, як також їм було відмовле­
но в ДП-статуті ІРО, що ' було 
першою передумовою для їхньої 
кваліфікації на переселення 
ЗДА. 

сія зняла заборону для кол. чле­
нів Дивізії на переселення і доз­
волила на їхній вступ до ЗДА. 
Щойно тоді почалися турботи, 
щоб знекати для цих українських 
вояків ДП-стутус в ІРО. 

ІРО, на підставі своєї, конститу­
ції, відмовляло цим українським 
воякам в ДП-статусі через те, що 
вони своєю службою допомогали 
ворогові проти аліянтів, членіз 
ОН. Ціла проблема оберталася 
навкола питання — чи були кол. 
вояки І. Української Дивізії доб­
ровольцями. 

Треба було прикласти багато 
праці, щоб переконати иіродайні 
чинники ІРО, що військова служ­
ба кол. членів Української Диві­
зії не була добровільна. Наслід­
ком цього переконування, голов­
ний директор ІРО, Доналд Кінґ-
слей, видав, з датою 26 вересня 
1951 p., спеціяльне розпоряджен­
ня, в якому офіційно стверджу­
валось, що без конкретних дока­
зів у окремих випадках, слід ува­
жати, що служба в Українській 
Дивізії не була добровільна, В 
той спосіб значна кількість кол. 
дивізійників змогла дістати ДП-
статусТ тіройтй просесінґ, одержа-
ти візи 1 виїхати до ЗДА, хоч ча­
су для цього вже було небагато. 

Всі еміграційні справи, як відо­
мо, були переглядувані ІНС (Е-
міграційна і Натуралізаційна 
Служба), і у випадках, коли в 
берлінських архівах було знайде­
но власноручну заяву аплі канта 
(напр., запис до старшинської 
школи), в якій було зазначено, 
що аплікант вступив до Дивізії 
добровільно, ІНС виключав тако­
го алліканта від еміграції до ЗДА. 
Таким чином стримано виїзд чо­
тирьох аплікантів. 

М. Барвіиський 

Дружній череді І ВОЙС г1Є 
страшний 

На мою статтю в „Свободі" з 23 
січня ц. p., про потребу об'єднан­
ня українських економістів від­
гукнувся д-р М. Дудра свосю 
статтею — „Завдання Українсь> 
ких Економістів" (див. „Свобода" 
з 13 лютого, ц. р.) Мимо потреби 
об'єднання економістів - теорети­
ків, про що в достатній мірі було 
вже висловлено в моїй попередній 
статті (так і в статті д-ра Дудрн), 
на нашу думку, до такого об'єд­
нання мусять стреміти й наші ук­
раїнські господарники-практики, 
бо як справедливо зазначено в 
згаданій статті д-ра Дудрн, нова 
еміграція виказує неаби який роз­
мах в господарських справах. 
Число приватних та кооператив­
них підоприсметв росте, але все 
це росте самотужки, одинцем, а 
тому, як каже наша народня 
мудрість, „хто сам несе, той і до 
віку голосе". Адже наші чи то ко­
оперативні чн й приватні підпри­
ємства тут на еміграції перебува­
ють серед моря інших підпри­
ємств, які з ними конкурують. 
Коли б ще українські підприєм­
ці об'єдналися (очевидно, що не 
для забави), то на цьому вигра­
ла б як їх особиста справа, бо 
..дружній череді вовк не страш­
ний", так й загальнофахова й за­
гальноукраїнська, бо „тільки в 

спілці ваша доля/ наша радість, 
наша воля", а ,,самотнння — сн-
ротнния". \ . 

Двіціятивний гурток українсь-
ких економістів, (господарників) 
закликає економістів • теоретиків 
кооператорів і ваших українських 
бнзнісменів відгукнутися на наш 
заклик про утворення Об'єднаних 
Українських Економістів, бо, як 
говорить українська народна -муд­
рість : „одному і. в раю нудно", 
або „одному не робота, а нудота", 
а „де сім, там щастя всім". Коли 
ми будемо мати внртачальну кіль­
кість бажаючих- приєднатися до 
нашого об'єднання, будуть окли­
кані установчі збори. Щоб при­
скорити скликання установчих 
зборів, проситься, .листовно пода­
ти заяву — повідомлення про се­
бе на таку тимчаоову адресу: 

SheVchenko Scientific Society 
EcondmTc Section 

50 Church Street, Room 262 
ftlew York 7, N. У. 

В заяві просимо зазначити свос 
погодження взяти" участь в орга­
нізації Об'єднання Українських 
Економістів, прізвище й ім'я, ос­
віта і вузчнй фах* або назва під­
приємства. • - • 

Пам'ятаймо, що спілка — во­
лика сила. 

її. Савчук 

Що скажуть майбутні 
покоління? 

Живемо в добі повного розвит­
ку національної свідомости укра­
їнського народу, що бореться за 
свої суверенні права, за свою су­
веренну українську державу. 

Наш нарід мас глибоку любов 
до своєї батьківщини. Дух посвя­
ти, що вів наших предків на бо­
ротьбу, віками бурлив у нашій 
крові, а тепер ще більше піднявсь 
у нашому новому поколінню, в 
нових борцях за волю України. 

Нині, коли наша українська 
справа визволення України по­
трохи виходить на світову арену, 
коли . Український Конгресовий 
Комітет направду по-діловому за-
нявся цею справою в Америці, Й 

Комісія, що розглядала справу 
Ігоря Гарматія, вирішила виклю­
чити цього алліканта від емігра­
ції до ЗДА на основі таких трьох 
пунктів : 

1. на основі § 13 ДП-закону — 
служба у ворожій армії по боці 
Німеччини, 

2. зв'язок Української Дивізії з 
німецькими СС-амн; 

З", аплікантові не належиться 
ДП-статус в наслідок добровіль-

Справу цих чотирьох онлікан-1 ного вступу алліканта до військо-
тів особисто вів директор ЗУАД вої формації, що допомогала ні-
Комітету на Европу, Михайло Ра- мецькіЙ армії проти аліянтів 
днк. що сам с, як відомо, амерн- Проти цього рішення адвокат 
канськнм адвокатом. На його до-.М. Радик відкликався до апеля-
магання одну з цих справ, а саме ційної інстанції, що під той час 
п. Ігоря Гарматія, з родиною, взя- знаходилася в Мюнхені, подаючи 
то під формальне переведення, як правниче обосновані аргументи 
справу взірцеву. Ігор Гарматій а зокрема те, що Українська Дн-
зізнав, що вступив до Дивізії з |візія була звільнена ДП-Комісісю 
власного бажання, 
ральним примусом 

але під мо-
бо було роб-

до! лено різні натиски, щоб спонука­
ти молодих людей до військової 

Лише в липні 1951 p., ДП-Комі- служби. 

і під § і з ДП-закону не підпадає 
а тим самим Дивізія не вважасть 
ся частиною німецьких СС-ів 

'Закінчення на ст. 3) 

Микола Галій 

РОСІЙСЬКА ДЕМОКРАТІЯ 
(В СВІТЛІ ДОКУМЕНТІВ). 

При чому тут Карпатська Укра­
їна. Австрія і український само­
стійницький рух? Т о ж часом, на­
віть у слуг Сталіна, проривається 
мнмовольна правда: 

Зпоконвіку Україна була 
колонією в російського царя. 
Царат запроваджував політику 
русифікації. Вищі клясн укра­
їнської суспільносте зрусифіку­
валась. Капітал русифікував 
Україну. Кваліфікованих робіт­
ників вія брав із Ленінграду, 
Москви, Уралу. Р о с і й с ь к ий 
пролетаріят ішов на заводи, бу-j 
довані на Україні". (В. Затон-1 
ський: Національна проблема 
на Україні, ст. 9. 10. 16, 17, ДВУ 
1926). А що запроваджує в Ук­
раїні тепер Сталін — знають 

всніть „демократи". 
А тепер загляньмо до тайного 

архіву Его Императорського Ве-
личесвта. Послухаймо, що там 
гс”оплт1* про „единство русекого 
иг.родя: 

Признавалось Оьі полоз-

ньім прннять за общее правило, 
чтобьі в учебньїе заведення о-
кругов: харковского, кяевсько-
го й одееского назначать пре-
подавателей преимущественно 
велнкороссов, а'малороссов рас-
пределнть по учебньїм заве­
денням С-Петербурского, Ка-
занского и Ореябурского окру-
гов". (Дело каяц. Мий. Внут-
реняих Дел NJ 339). 
Тепер погляньмо і на це, як 

творять ,,единство" демократи ге-
ніяльного Иоснфа Вісаріоновича: 

За останні 11 місяців ми 
вигнали зі шкіл до 4,000 учи­
телів українських націоналіс­
тів, махнівців, петлюрівців, що 
змикалися з польськими фа­
шистами за відірвання Укра­
їни від Росії". (Известия, 17. 
апреля 1943). 

В одному з ройонів Укра­
їни звільнили зі служби 300 у-
чителів. в другому 100 учите­
лів українських за контррево­
люцію. Для звільнення служи­

ли такі причини: „визявает 
подозрение", неяснне места в 
автобиографин", ,,ставленики 
врага" і т. д. (Правда, 1938). 

Тепер гляньмо, як то справжні 
українці, як пише п. Лайонс по­
чувають себе росіянами від сто­
літь і, як ними опікується росій­
ська влада: 

На засіданні правничої 
комісії в Правничому Інститу­
ті, виступив молодий учений 
Петренко-Самійленко і, замість 
дискусії по причитаному рефе­
раті, перевів критику роботи 
партії в національному питан­
ні. До нього долучився Кова­
ленко, Тюків і другі. Партія 
піддержує русифікацію Укра­
їни — кричить аядпторія. 

В іншому знову місці на пар­
тійних зборах Інституту Марк­
сизму і Лснівізму, член прези­
дії Наумів виголосив Із трибу­
ни бойову промову, що в ній 
домагався рівних прав для ук­
раїнського народу. До нього 
приєднуються члени колекти­
ву ДВОУ Касяненко і Ткачук 
і обвинувачують партію в во-
рожесті до українства. 

За інтелігенцією підносить 
голос і українське робітництво. 
На фабриці ім. Сталіна бунту-
ються проти сталінської полі' 
тики робітники з молодим Слп-
венком на чолі. В Грушині ці­
лий партийнвй актив виніс у-

хвалу, що треба боротися з го­
ловною небезпекою в Україні 
— з російським великодержав­
ним шовінізмом". (Правда, 23. 
III., 8. IV,. 3. IV., 13. IV.). 

З тими „бунтівниками" розпра­
вились швидко. Всі вони (певно, 
на радість емігрантам-демокра-
там) — пішли сибірськими шля­
хами. 

Не треба того забувати, 
що в Нижнє-Волзькому краю 
живе більше 260,000 україн­
ців". (Вісті, 94. 24. VI. 1930). 

Українців Владнвостоксь-
кої округи нараховується 132,-
000 або 32% всього населення. 
Кількість українського насе­
лення збільшується в зв'язку з 
пляновнм, а ще більше з поза­
плановим переселенням. По о-
кремих районах маємо такий 
розподіл: Спаський район — 
21,000, анбо 7 1 % , Шмаковсь-
кнй — 21,826, або 68%. Чернн-
гівський 15,000, або 66%. 

Нові партії переселенців з 
України раз-по-раз прибува­
ють до Спаського, Никольск-
Усурійська, В л а д и в остоку". 
(Вісті 12. 9. 3.1930). 

За останні три роки Нар-
козем переселив 20,000 чолові­
ків - українців до Пугачівської, 
до Самарської округи біля 
5,000, до Троїцької 15,000 на 
Далекий Схід 35,000. 

В найближчому році перед­

бачається переселити з Укра­
їни до Казакстану 66,000. на 
Далекий Схід 54,000, до Сибі­
ру 30,000. Протягом п'ятирічки 
всього буде переселено біли 
900.000 чоловіків - українців" 
(Вісті, 7. листопада 1930. 
Краковецький — „Книжка про 

Колиму". 
Цей поляк, на ст. 98, описуючи 

сучасне, вже повоєнне становище 
на Колимі, пише: 

На Колимі змішання на­
родів, справжня Вавилонська 
вежа. Найбільше, зрозуміло, 
українців. Що другий засла­
нець — це українець, а ляше 
друга половина складається з 
кільканадцяти інших націо­
нальностей". (Василь І. Грнш-
ко: „Дсі російські акції — од­
на українська відповідь"). 
Уважаємо, що всякі пояснення 

Ю документів, що мн їх подали, 
іайві. Український народ свосю 
зласною кровю і мільйоновимп 
жертвами доказав і доказує по 
нинішний день, хто він є і, защо 
зводить смертельний бій. 

Картина не була би повна, як­
би мн не згадали ще шефредак-
тора НРС, п. Марка Е. Вейнбаума. 
В статті: „Амернканскнй прнмер 
я Россия", коментуючи статтю 
англійського журнаілста п. Фул-
лера, пап Вейнбаум пише: 

Фуллер доказнвает, что 
разчлевение России разушит 

сс економику, подорвет воен-
ное значенне н навсегда нзба-
внт мир от русекой опасности. 
Больше того, обещание наро­
дам Советского Союза незаві-
симости подьшет их протав Со-
вестской пласти и еделает их в 
случае войньї союзниками ми­
ра". 

Скільки Фуллер. На це п. Вейн­
баум відповідає так: 

Долг русекой политичес-
кой емнграцни, мешать такому 
решенню русекого вопроса. На 
ее обязанности доказивать, что 
пропаганда, направленая про­
тяв русекого народе, вредна в 
опаска. Она на руку только 
Сталину". (НРС, 28. ноября 
1951). 

Як бачимо, п. Вейнбаум не по­
годжується з концепцією Фулле-

колн вирішується питання допо­
моги революційно-підпільній бо­
ротьбі за залізною заслоною, де­
хто з нас стоїть' ще далі осторонь 
громадської праці. 

Коли одні сплатили свій націо­
нальний даток, підтримуючи ук­
раїнську справу,' незалежно чи 
вони повернуться на рідну землю, 
чи ні, то інші забувають про свій 
національний обов'язок. 

Щ о скажуть майбутні поколін­
ня про таких.своїх батьків, які бу­
дучи на волі — жаліють тих кіль­
ка долярів на, загальну справу? 

Коли большевизм піднявся на 
ввесь ріст 1 наступає на ще віл ьні 
землі, дехто з нас, і до цього бай­
дужий. А пригадаймо собі, як то 
було, як больщевнзм був за пле­
чима і смерть над головою?1 Що 
мн тоді казали? Як ми молились 
до Бога! Не один-казав: „О, Бо­
же, дай мені ще хоч трохи пожити 
на волі!" Бог вислухав не одного 
молитву й дав йому жити в спо­
кою на волі, на вільній американ­
ській землі, не лякаючись, що під-
їде „чорний ворон". Вислухає Бог 
і тих, що щиро- бажають вернути 
на рідну, але вільну нашу землю. 

Пам'ятаймо, що українська емі­
грація є представником Воюючої 
України, яка бореться за свою не-
іалежність. Наш. національний 
даток це цеглина, до побудови ук­
раїнської незалежної держави. На 
нас дивляться американці й по 
нас оцінюють ввесь український 
народ. 

Щоб роз'яснити американцям, 
як український < нарід бореться за 
здійснення передових Ідеалів 
людства, за справжній демокра­
тизм, на це потрібні також і ма­
теріальні засоби. Хто направду 
прагне визволення, кому дорога 
ідея української-справн, хто спов­
нений щирим бажанням допомог­
ти своєму народові для осягнення 
спільної мети, той мусить відгук­
нутись на Комунікат Українсько­
го Конгресового* Комітету Амери­
ки і зложити Національний Да­
ток. .••„-

Наше завданих ширити прав­
ду про Україну, і П боротьбу. Край 
у цьому зробив І робить багато ці­
ною життя. Отже віддає найдо­
рожче за волю України. Від нас 
життя ніхто не вимагає. Живім, 
веселїмся радісним життям на во­
лі, але не забуваймо за героїчну 
боротьбу на рідних землях. 

В такий відповідальний момент, 
в якому знаходиться український 
народ, ніхто з нас не може стояти 
осторонь. Всі ми мусимо включи­
тися в акцію визволення Укра­
їни. ••'.• 

pa тому, що вона „вредна русеко-
му народу", але про те, що вона • Вейнбаумом про «,те, на 
не вредна більшості неросійсько­
го населення СССР, демократ п. 
Вейнбаум, ні слова. Навпаки, він 
б'є на тривогу і перестерігас ро 

^ с і й с ь к у політичну еміграцію пе­
ред надходячою бурею. Одначе п. 
Вейнбаум не Імперіаліст. 

„...Сталий", пише п. Вейн­
баум, „постараетея превратнть 
русекий народ, не менее дру­

гих народов СССР страдающих 
от советской властв, из врага 
своего в союзника". 

Мн не будемо сперечатися з п. 

котрий 
бік барикад поставиться російсь­
кий нарід, коли прийде до оста­
точного розрахунку з оольшевна-
мом, йому краще^про це знати. 
Мн лише хотіли Ьн .пригадати, що 
в історії не було ще такого випад­
ку, щобн поневоЬиЦіі народи в рі­
шаючих для них" змаганнях, по­
ставилися на бік яих, які їх поае-
волювалн. Чомуж, тоді поневоле­
ні Сталіном народи, маля бя по­
ставитися на бік того Сталіна, 
який їх поневолює? 

(Продовїнекня буде). 
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ini"if, штат и ш а д а н а .діваваа НЯВ Вйа 
Л. Луців 

НАЙПРИЄМНІШИЙ БАЯЬ 
ЦЬОГОРІЧНИХ М'ЯСНИЦЬ 

Цього року не дуже ДОВГІ М'ЯС­
НИЦІ — та все ж таїш відбулися 
численні балі і зкбавн, звані де­
коли й вечерняцтш, на яких на­
ші люди бавилися серед приємної 
атмосфери, дуже- часто аж до са­
мого ранку. Можна часто почути 
й такі голоси, -ще'не час нам те­
пер до забав, бо- каші найближчі, 
що залишилися'на' рідних землях, 
напевно не дукакпь про забави. 
Вони щасливі, як "вранці можуть 
встати вільними, "|а 'ввечорі дяку­
ють Богу, що без нещастя прове­
ли чергову днину*- Иапевно ие ду­
мають про забаву й ті наші брати 
та сестри, що залишитися мусіли 
в Німеччині, де живуть на чужій 
ласці, в холоді й* голоді, під віч-

S U страхом війни, що вже в пер-4 

х днях цісї нової світової ката­
строфи може привести їм цілко­
виту загладу. ї » 

Ми щасливіші твід них. Багато 
з нас вже десятий, літ живуть у 
цій вільній країні, і про страхіття 
воєн та про пекл9 тоталітарних 
режимів знають тЧльки з часопи­
сів та з оповідань 'очевидців. Де­
сятки тисяч українців мали те 
щастя, що вже від-кількох років 
живуть поза межами „європейсь­
ких .страхіть" га (Можуть на волі 
працювати і в часі дозвілля на­
віть свобідно забавитися серед ми­
лої товариської .атмосфери, бо ж 
нарід не може вічно жити в жа­
лібному пригніченому настрої. На 
оправдання забав та веселих ім­
през видвигають ще й такий ар­
гумент, що, мовляв, дуже часто 
„чистий" дохід V f n x усіх забав 
йде на добродійні 1ділі. І це заспо­
коює нашу совість, що ми бавимо­
ся не для свосї присмности, тіль­
ки п'смо, куримо, танцюємо та 
їмо для тих бідних наших україн­
ських братів і сестер, що мусять 
жити й боротися" іїа рідних зем­
лях, або мучитися в страсі та 
нужді в Німеччині, та всьому 
світі. ' ' ' 

І в тому с трохи -правди, бо з 
забави капне „чистого" доходу 
кількесять, а то й кількасот доля-
рів на Український Конгресовий 

риці, а я не люблю мати довг. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
•Пасейк, Н. Дж. 

Праця ОДУМ-у 
Невеличка група Одумівців у Па-

сейку, перемагаючи різні труднощі, 
Я був би ще пождав, не тре- | зробила дещо такого, що засдуго-

ба було так спішитися 
— А скажіть мені, як ви не бо­

ялися дахи мені гроші, та ж ви 
ве звали мене і я міг би був їх 
вам не віддати. 

— Як я їх вам давав, то мені 
так солодко зробилося тут —при 
тім поклав свою руку на серце — 
що приємніше не може бути. Я 
робив це для своєї власної при­
смности. А ви віддасте гроші і за­
бираєте мою приємність . . . 

І тут приходимо до нашої теми, 
що в заголовку статті. 

Деякі наші люди бавилися вже 
кілька разів цісї зими, а дехто бу­
де ще бавитися. Та йдім слідами 

вус н» увагу. 
На свято Різдва Христового зор­

ганізовано Вертеп, вміст якого на­
писав одня з членів ОДУМ-у, Свя­
тослав Бітнер, оформив його і сам 
брав активну участь в ньому. Це 
невеличка, але змістовна виставка, 
в якій брали участь: два пастухи, 
ангел, воїн, Ірод, три царі, жид-
кішжннк і чорт. На перший день 
свят українського Різдва цей гур­
ток, прибравшись у відповідні до 
того костюми обходив з Вертепом 
своїх парафіян, щоб показати їм 
різдвяні традиції українського на­
роду, заспівати колядок та поздоро­
вити з радісним Святом Різдва Хри­
стового та Новим Роком. Не дивля­
чись на те, що всі члени працю­
вали вдень 1 були втомлені, одни­
но ж щовечора всі СПІШИЛИ на збір-

Комітет, або на ЗУАДК, ЧИ на ше тут, а потреби такі великі, як 

отого жида з Коломиї, підім раз к у ' щ о 6 с к о р і ш "вР"***. замаосу 
«-**» MMitnuii, иадш pa* ватися та вирушити знову до своїх 

на оту „найприємнішу забаву, що 
залишить милий і вічний слід у 
нашому серці. Зложім гідну жер­
тву на Конгресовий Комітет, щоб 
вій міг приспішитн визволення 
наших братів, що мучаться на 
рідних землях. Даймо жертву па 
ЗУАДК, щоб він міг отерти сльо­
зу тим українцям, що бідують в 
Европі. Не забудьмо і тих старців 
та немічних і сиріт, що їм і в цій 
країні не до забави. 

А тоді матимемо найприємнішу 
забаву в цьому сезоні, буде вам 
мило в вашому серці, бо щасливі­
ший той, що дас, від того, що му­
сить брати. Про це мн дуже доб­
ре знаємо з недавно минулого, ко­
ли мусіли жити з чужої мило­
стині. 

Американські жиди складають 
кожного року сотки мільйонів на 
добродійні цілі своїм землякам 
тут, у всьому світі і в Палестині. 
Правда, їх більше в Америці і во­
ни багатіші за нас. Та чи сума на­
ших пожертв — це вже нанравду 
та краяни межа, що її наша фі­
нансова спроможність не може 
переступити. Напевно ніхто не 
скаже, що так. 

Колись наша іміграція в Аме­
риці будувала церкви та Націо­
нальні Доми і ще складала вели­
чезні жертви на допомогу рідному 
красві. А сьогодні нас багато біль-

якусь іншу громадську ціль, а 
без забави — не'було б навіть цісї 
малої суми. Подумаймо тільки, в 
якому відношеяні”стоїть чистий 
дохід в порівнянні з тями витра­
тами, що їх зробить"тисячка учас 
шікіа забави. Якби тільки кожна танв:ьр^гу^суді„Х^ястос, п^мовить 
оеьвйвгідвла й'«ть,^долярІв^-і^6' 
це робить п'ять'тйояч! Чи приніс 
хоч один баль Лісу суму на до­
бродійні цілі? А додаймо до того 
ще витрати на строї — то діста­
немо десятки тисяч видатків, з 
яких тільки кілнквеот пішли на 
добродійну ціль*. Р-де ТІЛЬКИ з од­
ної забавн. 7*' 

Та тут читач'Напевно подумає 
собі: 

Що він зачинав"* писати небе-
лиці, хоч обіцяв розповідати про 
„найприємніший"-баль в цьому 
сезоні . . . Зараз,- 'Дорогі Читачі, 
я про нього розкажу, а досі це 
був тільки вступ*.* Та наперед ко­
ротка історія. т ” 

До Америки приїхав наш свя­
щеник — старший уже віком і то 
ще й з родиною.'Ніхто ще з ро­
дини не працював і їм важко жи­
лося. Зайшов вій'до крамниці, 
щоб купити дещо харчів. Побачив 
обрізки з шинки -і. казав собі їх 
дати крамареві. Крамар зважив 
товар і зажадав 8в,центів. Свяще­
ник не мав стільки трошей і хотів 
узяти тільки половину з тих об­
різків. Крамар — а був це ста­
рий коломийський жид — запи­
тався, чому не бере всього. Коли 
довідався про прияину, дав товар 
в борг і витягнув ще з каси п'ять 
долярів і дав їх-священикові. Той 
не хотів брати, бо .не знав, коли 
зможе їх віддати..Але жид втис­
нув йому гроші втшшеню, кажу­
чи, що віддасть тоді, як буде ма­
ти. Історія закінчилася два тижні 
пізніше, бо один з-родини цього 
священика пішов тю праці і свя­
щеник приніс жидові довг. 

І тоді відбулася-між ними така 
розмова. 

Чому так окоро приносите 
гроші? ••' •• 

— Бо син уже заробив у фаб-

ніколн раніше. Та пожертви не 
зростають пропорційно до потреб. 

Всі мн величаємося християн­
ськими прикметами нашого наро­
ду. Та чи завжди діємо по-хрнсти-
янськн? Пам'ятаймо, що на Ос-

до нас: 
„Поправді кажу вам: що ви 

вчинили були одному з наймен­
ших братів Моїх цих, — те Мені 
ви вчинили". 

Віримо, що багато нас схоче бу­
ти серед гурту тих, що до них 
відносяться повищі слова Христа 
Спасителя. 

Влаштуймо собі ще одну — І то 
найприємнішу — забаву цісї зими 
та зложім жертву на громадські 
потреби. І робім це так, щоб хоч 
трохи уподібнитися до тієї єван­
гельської вдовиці, що про неї ска­
зав Ісус: 

„Поправді кажу вам, що ця вбо­
га вдовиця вкинула більше за 
всіх". 

людей, які по розкиду мані по Пасей-
ку та в сусідстві .навіть за 8 мнль. 
Це забрало цілий тиждень часу. На­
ші люди радо зустрічали цей вер­
теп, з сльозами на очах слухали 
колядок, щиро дякували і казали, 
що за Іхнс 30-40 літне перебування 
в Америці, вони перший .раз бачать 
такий вертеп, що зворушує їхні сер­
ця і переносить їх думками на рід­
ну поневолену Батьківщину, навівас 
їм думки про безжурне дитинство, 
проведене на рідній Україні. 

На Новий Рік (український) цей 
самий вертеп із двома додатками 
до нього, було поставлено на сцені. 

Перший додаток написала одумів-
ка Оля Хоролець. В цій частині по­
казано традиційну Святу* Вечерю 
і журбу матері та батька за своїм 
сином, який був в українському вій­
ську і зник безвісти. На окрему ува­
гу заслуговує сцена, повороту сина 
з большевнцького полону і його зу­
стріч з своїми рідними, яка витис­
ну сльози багатьом глядачам, особ­
ливо матерям, яких сини боряться 
за свободу чи то в Кореї, чи то в 
лавах УПА на поневоленій Україн­
ській Землі. Слова до другого до­
датку ,,Гиродн" подав Мирослав 
Лелет. 

Імпрезу закінчило прощання 
старого року та зустріч Нового Ро­
ку. В ролі старого року виступив 
голова місцевої філії ОДУМ Михай­
ло Хоролець. Він зробив загальний 
перегляд подій світових, які відбу 

Шарик, яка проробила велику пра­
цю, приєднавши 18 нових членів, 
що для нашої, чисельно малої гро­
мади, є доказом сумлінної та від­
даної праці відділу, ва що приявн) 
Й висловили свою подяку Керівниц­
тву Відділу ft затвердили старий 
уряд в складі: голова — П. Василь 
Хміль; касіср — п. Михайло Поле-
гонський; фінансовий секретар — 
пані Юлія Шарик; рек. секретар — 
пані Ніна Пстрнчсш:о. 

Після закінчення офіційної,части­
ни, присутні засіли до вечірньої пе­
рекуски, де а' дружній атмосфері, 
була внесена пропозиція пані По-
легонької — скласти пожертви на 
народну ціль. Присутні зібрали $10, 
які одноголосно ухвалено пересла­
ти як вкладку до Нар. Фонду Ук­
раїнського Конгресового Комітету. 

Ніна Петрвчеяко, 
рек. секретарка 

Клівленд, Огайо 
Шануймо Й допомагаймо 

Наші творчі сили: науковці, літе­
ратори, образотворчі Й театраль­
ні мистці, громадські діячі, розки­
дані по цілій земній кулі, загнані 
в найменші, в вдйглухіші закутки 
її. Замість того, щоб виконувати 
свою роботу вовн змушені працю­
вати фізично, хоча так мало маємо 
ураїкських уявних ще й сьогодні. 
Ті, що лишились дома, катуються по 
московських казематах та тундрах 
„шірокой 1 рольной" імперії. 

А ті, що вирвались не можуть на­
віть рознести по світі правду про 
московських вампірів. 

Ось видатний письменник, який 
в інших умовах створив бн для ук­
раїнської нації цілу епопею, працює 
нині з лапатою як мітлою в руках. 

А он вже добре підтоптаний, зі­
гнутий тяжким життям академік за­
мітає коридори. А великий громад­
ський діяч в хворобою в шлунку 
день-у-деяь тягне тачкою важку в 
куряві цеглу. 

Та не дивлячись на ту непосиль­
ну працю, вони свої вільні куці го­
дини віддають своєму .покликанню. 

Але ми, ми загал! Чи вміємо ша­
нувати наших ерудитів, иошу літе­
ратурну, наукову, мистецьку рліту ? 
Чи вміємо ми для них створити 
авторитети? А ми ж без них, як 
отара без доброго пастуха. 

Є між нами й громадські діячі, 
що виконують непомітну, але важ­
ливу організаційну роботу. Вони, 
своєю невичерпною енергією, в 
більшості стають головним рушієм 

лнея в старому 1951 році, з їх доб- У житті громадськім 
рими та злими сторонами, а також 
перегляд подій в парафії. 

Але наша байдужість приводить 
часто наших діячів до зневіри. І 

В ролі Нового 1852 року, виступив вони відходять в глухий куточок 
маленький хлопчик Віталій Велич 
ко, виганяючи мітлою старий рік. 
Перед початком Імпрези та яа пе­
рервах глядачів розважала музика 
з рекордів — українські колядки, 
українські повстанські пісні та ін. 

На свято Йордану цей же гурток 
поставив комедію фарс ва 3 дії 
,,Жнві покійники", режисура якої 
належала артистові І. Еурсол. В ро­
лях виступили: Алла Грсбешок. Ми­
хайло Хоролець,. Яким. ХЗввЙмпиЦ) 

ГЛШчШЗЇ' Вурсол, Оля^Хгірфеші та 
Петро Велнчко. 

Вистава пройшла з добрим успі­
хом і розвеселила глядачів, які смі­
ялися майже до сліз. 

З щирого серця бажаємо цій не­
величкій групі ОДУМ-у дальших 
успіхів у їхній праці. II. 

ВИСТУП ПРОФ. В. СІЧИН-
СЬКОГО В Д. М. ІСЛЮБІ 

З Літературно - Мистецького 
Клюбу повідомляють, що в най­
ближчу п'ятницю, 22-го лютого, 
гам виступить з доповіддю проф. 
В. Сочинський. Темою його допо­
віді буде: „Україна, Польовій, 
Московія". Початок доповіді, що 
відбудеться в приміщенні Клюбу 
ори 149 2-га евеню, о год. 7:30 
ввечорі. 

З МУЗИЧНОГО ЖИТТЯ 

РЕЧГГАЛЬ ЛІНИ КРИЛОВОЇ 
В ІІІО Н О Р К У . 

Дня 8. лютого 1932 в залі Літера-
турно-Мнстецького Клюбу відбувся 
виступ молодої піяністКи Лінн Кри­
левої, учениці проф. Р. Савнцького. 
Цей речіталь засвідчив українсько­
му громадянству про наростання мо­
лодого авангарду в музичній ді­
лянці. 

Дозріла технічна прсцизність в 
поєднанні в шляхотинм ударом, що 
відзначився багатством експресив­
них відтівей, сплелися в розкішну 
тканину у виконанні шоленівського 
ноктюрну е-моль, більш колисково­
го, розповідаючого характеру. Не 
менш цікаво Ліна Крнлова викона­
ла прелюдії В. Варвіяського, а пе­
редусім прелюдію е-моль, що, опер­
та на темі хоралу прн акомпапія-
менті дзвонових ідей, впадає в те­
чію богохпального гнмну. Вковую­
чи Рондо брілянте Вебера молода 
піяністка виявила неабияку техніч­
ну ерудицію, розсипаючи китиці 
брилянтних іскор. 

В загальному молода піяністка 
виявляла себе свобідніше в царині 
коитемпляційної музики ніж в про 
метеїзмі титанічної музики бетгопе-
нівської совати ф-моль. а в виконан­
ню фантазії ц-моль Моцарта, в я-
кій нуртує захований трагізм, мож­
на було відчути надмірну педалі­
зацію. 

Публіка, зібрана на концерті, щи­
ро вітала появу навої жрекині ми­
стецтва, а піяністка віддячуючись 
виконала позапрограмою „Любов­
ні мрії" Ф. Ліста. 

Ігор Соиепнцькнй. 

Повідомлення Д»-М. Клюбу 

„Свобода" а Д2. ц. м. в статтсйді 
„Вечір настрою! гумору" відмітила 
черговий успіх *.ЛІ*врвтурнс-ОИнс-' 
тоцького-Клюбу з нагади.придбанні: 
кількох нових зал,ь за відновлення 
цілого .приміщений, підкреслюючи 
при тому особливе вивченая цієї 
рухливої установи в культурно-то­
вариському житті нашого міста. Ми-
моходом звернено теж увагу на ці 
труднощі, що виринули перед Прав­
лінням Клюбу зпрнводу поширення 
домівки та діяльиости Клюбу 8 ці­
лому. 

У зв'язку з тим зкіл Дітературно-
Мястецького Клюбу ця отримали 
таке додаткове вияснення: 

Правління ЛМКлюбу стоїть пе­
ред важкою пробою: ви вдасться 
йому ЗДІЙСНИТИ ці широкі задуми і 
плини, .які Клюб доставив перед со­
бою, а саме — стати гідним, репре­
зентативним осередком культурно-
мистсцькогО 1 товариського життя, 
Української Громади .в '.Ню Иорку. 
Єдиною перешкодою, .що може зов­
сім перекреслити Ці плини с мате­
ріальна сторінка справи. Придбання 
цілого поверху, що складається 

дуть ЙОМУ всебічну ,тпдтрямху. .Зо­
крема гаряче прохання до дійсних 
членів та наших ВШ. Члонів-Прн-
хнльннків. щоб вони точно вилічу­
вали свої, невисокі, зрештою, член­
ські вкладки, а головне — щоб прн-
сдикшали Клюбові нових членів. 
Щире прохання до Членів-Добро-
діїв, якщо такі знайдуться серед на­
шого-загалу, щоб вони були ласкаві 
запомогти Клюб більшими сумами. 
як членські вкладки, чи .то в (формі 
добровільних пожертв, пбо .позички. 
Апелюємо до всіх наших .установ та 
організацій, які піднаймають примі­
щення Клюбу на свої СХОДИНИ, чи 
Імпрези, щоб вони точно сплачували 
піднаємне. 

І ще одне вняснещщ в справі 
клюбових імпрез. В основі, кожний 
член Клюбу, що внлогітнмусться 
членською виказкою, мас право 
вільного вступу до Клюбу J на всі 
імпрези влаштовувані їіиобом, зо­
крема на наші літературно-мистець-
КІ „п'ятниці". Однак, з огляду на 
,,вийиятковий стан", в якому" Клюб 
знайшовся та для зрівноваження 
його, дуже хиткого бюджету, "Прав-

кількох заль, відкриття властивої І ління було примушене занлявувати 
клюбової залі, буфету, дальше ре 
монт цілого приміщення, поставили 
Клюб у вийнятково серйозне фі­
нансове положення. Самий чинш за 
домівку виносить 850 дол: у Місяць. 
Сплата позички затягненої на по­
криття нрштів ремонту, адміністра­
ція, втримання порядку 1 чистоти, 
світло, телефон, закупно газет, жур­
налів та інше, підносять суму ви­
датків до 650 доЛярів місячно і ці 
видатки абсолютно мусять бути за­
плачені, якщо Клюб мас далі Існу­
вати в запроектованій формі. 

На покриття цих видатків в бю­
джеті Клюбу передбачаються: 1) 
членські вкладки, 2) клюбові Імпре­
зи, 3) налита з підвлнайму клюбо­
вих заль іншим товариствам та ор­
ганізаціям. Обережна калькуляція 
показує, що ці приходи можуть зрів­
новажити видатки, але тільки в та­
кому випадку, коли загал членства 
та все Громадянство Метрополії, що 
дорожить існуванням ЛМКлюбу, пі­
дуть назустріч його потребам I да-

доякі платні імпрези, за невисокими 
вступами (по 0.50 і 1100 Дол.). Це 
одна музична Імпреза, раз у місяць, 
1 наші щЬ-суботвІ, товариські вечір­
ки, з музикою І танцамн та вокаль­
ними виступами. Апелюсмо до виро-
зуміння та вибачливості! ваших 
Членів за це додаткове їх обтяжен­
ня 1 запевняємо їх, що цей стан є 
тимчасовий та що й ці додаткові 
оплати будуть скасовані, як тільки 
Правління позбудеться довгу й у-
порядкус свої фінансові справи. 

Наприкінці Правління закликає 
всіх ДІЙСНИХ членів Клюбу, зокрема 
членів Літературної. ЗКурналІстич-
ноі І Театральної Секцій, а також 
тих Товарншів-Мистців, які не є 
досі нашими членами та ходять 
„самопас", щоб вони активніше 
включилися в роботу Клюбу і хоч 
деякою мірою відтяжилн Голову 
Правління та кількох Його членів, 
що на їх плечах спочиває ввесь тя­
гар дотеперішньої праці. 

Правління Клюбу 

Нема комуністів на Єйл університеті 
„Садок вишневий" — Гнатншяна; 
„Жнива" — Котка; „Дударик" — 
Леонтовича; „Шумить гуде дібро­
вонька" — Гпйворонського 1 хор з 
опери „Утоплена" — ЛИсенка, особ­
ливо чарували слухача. 

Український Народний Хор у м 
Клівленд, маючи такого диригента, 
як проф. Варннч. може багато до­
сягнути, якщо співаки виявлять ще 
більше запалу. 

Треба звертати увагу на свою 
партію, щоб силою свого голосу 
урівноважитись в ній 1 тембром сво­
го звука злитись з нею. а для того 
належить не тільки відбуте чергу 
на пробі, а. гадину-дай, повчитись j 
дома. 

На концерті, як новина, ввернулиМ 

і одинокі, творять цінні речі, про які 
ніхто майже не знає, а коли така 
особа вмирає, то знаходять люди, 
перегортаючи його надбання, те, чо­
го не хотіли шукати 1 бачити в ав­
торові тоді коли він, живий, творив, 
для своєї нації цінне, велике, що 
віками жяе. 

Там. де є українська громада, 
там, безумовне знайдеться така 1 на себе увагу всіх глядачів Віра і 
самовіддана людина. 1 наше зав- Руссо і О. Росул, художнім вико-1 
даних створювати їм -,можлнвістз. 1 ваниям украшеьжого точкового ду-> 
творити для украівсм«Я нації.-*•--:•]• іег?.”-В арому релйка- заслуг*,--ЯК 

Візьму для прикладу Місто Югів-І постановптяка танцю, балерини Зої 
ленд. де я живу. Місто.налічує, ка-1 Острагін (Руссо). 
Жуть, біля тридцяти тисяч украія-і Танцюристи з Лорейн виконали 

Ню Гей вен, Конн. — Обслі 
лунання виказали, що на Єйл 
університеті, який минулого 
року святкував 250 роковини 
свого існування — ненас ко­
муністів в складі педагогічно­
го персоналу, що працює прн 
університеті. Немає там також 
членів професорського збору, 
що „залякуванням" старалн-

це було в останніх роках. Цс 
ствердив комітет випускників 
цього університету. Та проте 
цей самий комітет виявляє, 
що нечисленна група бувших 
випускників перестала впла-
чуватн свої вкладки до „Фон­
ду випускників", мотивуючи 
це тим, що вони бояться того, 
що їхня „альма матер" с при­

ся б обмежити академічну во- становищем осіб, які ,дірацю-
лю. Тепер там релігійне жит-1 ють для знищення нашої до­
ти „глибше та багатше", які мократії". 

Савт Плейнфілд, Н. Д Н І 
Збори відділу У.Н.С. 

Річні Збори від. 312 „Просвіта", 
відбулися 12 січня 1952 р. о год. 
8 вечора в церковній галі, про що 
своєчасно були попереджені члени 
відділу. Збори відкрив голова від­
ділу п. Василь Хміль. Збори заслу­
хали річний звіт урядників за 1951 
р. Вибрано новий уряд та обгово­
рено поточні справи. 

Фінансовий звіт за 1951 рік по­
дала секретарка ВІДДІЛІ', пані Юлія 

Ім'я Української Дивізії —чисте 
(Закінчення зі crop. 2.) 

аплікант мас право на ДП-статус, 
що він його здобув на підставі 
конституції ІРО. 

Апеляційна інстанція прихили­
лася до виводу адвоката і узгляд­
нила перших два пункти. Що ж 
до пункту третього, апеляційна 
інстанція вважала, що аплікант 
вступив до Дивізії добровільно, а 
його заяву, що він справді всту­
пив добровільно, але під мораль­
ним тиском, вважала невиста-
чальною. Отже на основі цього 
рішення все ж таки аплікант був 
відкинений від еміграції до ЗДА. 

На те директор Радик внес но-
,вий відклик, доложивши його но­
вими документами, що докладно 
вияснювали спосіб набору до Ди­
візії, а також представив регуля­
цій ІРО, щодо критерій, якими ке­
рувався головний директор 130, 
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В А Л Е Н Т А В Н • В АЛЕНТАВН 
в і д о г р а с 

„ 3 £ РІДНИЙ КРАЙ" 
Картина з життя У.П.А. в 4-ох діях 

В НЕДІЛЮ. 24. ЛЮТОГО 1952 Р. 
в салі Укр. Греко-Кат. ПарохВ в Нортгемптон 

п р н ' ї ж ї Stewart Street, Northetnpton, Pa. 
Початок о год. <Ий ввечорі. — : — Вступ 80 цнт. > 

Чистий дохід призначений на Визвольний Фонд. • 
Свосю присутністю Ви засвідчите неяідемну конечність даль- > 

< шої Визвольної Боротьби Українського Народу із большавизмон, 
і який несе заглоду. усьому людству. 

видаючи розпорядження з 26-го 
вересня 1951 p.. про полекшення 
набуття статусу-ДП для членів 
Дивізії. До того адв. Радник до­
кументально висвітлив умовний, 
в яких виникла Дивізія, подав 
розпорядження німецьких війсь­
кових чинників, і того довів, що 
німецькі військові чинники, під 
час організації Української Ди­
візії, як і інших подібних форма­
цій, вживали плащику ,,добро-
вільности", щоб охоронити себе 
від закиду в протизаконности їх­
ніх дій (не вільно чужих грома­
дян примусово брати до свого вій­
ська). 

Справа була знову розглянена 
і на основі поданих від адвоката 
М. Радика сугестій, апеляційна 
інстанція винесла ухвалу, що п. 
Ігор Гарматій звільняється також 
з закиду добровільносте його 
вступу до Дивізії і таким чином 
йому дозволяється виїзд до* ЗДА 
на основі ДП-закону. Тим самим 
до Америки були допущені і даль­
ших три аплікантн. 

Цим процесом остаточно розв'я­
зано справу кол. членів І. Укра­
їнської Днвіії на їхню користь, і ням тих складних обставин, в 
остаточно було очищене ім'я ук- яких творилася І. Українська Ди-
раїнського вояка. Українське су- візія. 

ці в. Серед них, безумовно, с здібні, 
талановиті літератори, журналісти, 
авторитети в музичнім і театраль­
нім мистецтві та громадські діячі. 
Але сидять вони по глухих запіч­
ках своїх: одні ображені, Інші зне­
вірені, ще Інші „бел гроша не -йду", 
або в не допущені, бв^причетні до 
тієї чи Іншої „ворожої'' групи. І без 
їхньої участи часто примітивно від­
буваються свята, академії, вистави, 
концерти. 

Правда, не раз шукали, пробу­
вали, робили, і здавалось, ось-ось 
щось створять, але скоро наступала 
дисгармонія — все те тюзбивалось 
об зачарований мур. Потім знову 
вставало, але знову розбивалось і 
падало. Не було згоди, чи охоти, 
чи . . . Вог його знас. 

Якщо можна похвалятись, то це 
хіба тільки Українським Народним 
Хором при ООЧСУ, який вже почав 
проявляти деякі ознаки художнього 
хору. 

В організації хору не можна оми­
нути велику заслугу колишнього 
стрільця УПА пана Оліяра. 

Кількарічна боротьба на рідних 
землях, то з одним, то з другим 
окупантами, не дивлячись на най­
тяжчі умови* тісі боротьби, не зло­
мила пана Оліяра ані духово, ані 
фізично. Півтора року тому пан 
Оліяр оселюється в м. Клівленді 
1 тут міняс свій кріс на молот та 
громадську працю. 

Другим двигуном хору став проф. 
Варнич. Проф. Варннч зумів злити 
співаків з собою, як диригентом і 
встановити почуття взаємного ро­
зуміння. 

З хором, де в основному співаки 
с не фахівці, а до того ще багато с 
й без теоретичних знань, не легко 
працювати. Та не дивлячись на та­
кий склад хору, диригент, наполег­
ливою працею й мистецьким талан­
том досягнув великих успіхів. 

Концерт, що був влаштований 
ООЧСУ. 11 листопада 1951 р. в м. 
Лорейн, а 24 листопада 1951 р. в 
м. Клівленд, був доказом того. 

Концерт мав назву „Популярний 
вечір пісні і танцю" й пройшов з 
повним успіхом. Деякі пісні, як от: 

український народній танок „Стрі­
ча" без розкриття авторового за­
думу, досить мляво, хоч таїщюрист-
мужчика був легко-рнтмічиий. 

Були добрі сольоспіви п-ні Софії 
Гуменюк. п-в І. Красношлика і Сі-
дельнікова. В загальному кондерт 
пройшов з успіхом. 

Щоб ми мали насолоду слухати 
часто такі концерти, то ми — все 
українське суспільство, повинні до­
помогти. 1 то якнайскорше, мораль­
но і матеріяльно нашим мнетцям, 
нашим культурним, громадським, 

• науковим "діячам. 
Ми не смісмо допустити, щоб на­

ші таланти мовчали. Нехай не ле­
жать великі твори наших письмен­
ників, науковців. композиторів, 
мнетців замкнутими по шуфлядах. 
Ми загал, своїми власними грішми 
мусимо допомогти їм. щоб їхні тво­
ри побачив 1 почув світ І читали та 
слухали не тільки ми, але й чу-

іжклці. _ 
Сергій Тереитюк 

І 

спільство напевно з задоволенням 
прийме цю вістку до відома. 

Треба додати, що цілий цей 
процес базувався на правничих 
засадах й іміграцінних законах 
та регулямінах ЗДА з узгляднен 

Д о Українського Жіноцтва в Ню Иорку і околиці! 
Отсим запрошується представниць ЖІНОЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

на зібрання в справі участи в міжнародній жіночій виставі на 
П'ЯТНИЦЮ, 22-го ЛЮТОГО в год. 7-ій ввечорі в приміщенні Укра­
їнського Демократичного Клюбу, 59 St. Marks PI., в Пю Порку. 

Проситься також індивідуально одиниць, які в цій справі за­
інтересовані. 

ІиІціятшшпГі Комітет. 

О У процесі проти 15 комуніс­
тичних провідників над якими 
ведеться судова розправа в Лос 
Анджслес, у Каліфорнії, висту­
пив другим свідком службовий 
з розвідчої служби восиної 
фльоти, Лойд Н. Гамлін. який 
впродовж п'яти років був чле­
ном комуністичної партії, щоб 
слідити за підпіллям комуніс­
тів. Він був навіть урядовцем 
місцевої комуністичної організа­
ції. Перед ним складав свідчен­
ня морський капітан. Дейвид 
Саундерс, що був теж комуніс­
том. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

Увага! Hamtramck і Detroit, 
Mich. 

Чудовий Український Звуко­
вий Фільм п. заг. 

„М А Р У С Я" 
продукції: 

Ukra-Film Corp., New York 
буде висвітлений в днях: 

П'ЯТНИЦЯ, 22-го ЛЮТОГО 
початок год. 5:45. 

СУБОТА, 23-го ЛЮТОГО 
початок о огид. 1-ій пополудні 
НЕДІЛЯ, 24-го ЛЮТОГО 
початок о год.І-ІЙ пополудні. 

ПОНЕДІЛОК, 25-го ЛЮТОГО 
початок о год. 5:45. 

1952 РОКУ В: 
CAMPAU THEATRE 

при 9643 Jos. Сатрап 
ріг Edwin St., Hamtramck, Mich. 

Прийдіть усі. старі і молоді, на­
любуватись красою української при­
роди, чаром української пісні та під­
держати рідне мистецтво. Не пожа­
луйте пару центів за 2 години „по­
буту" в ріднім краю. 

|Т. ДДСЯС а 3. 1 Ч.й Д. Ц, В ЧВДЗСС Д іПІ П. ЧІ”ЯГ-О. Я П. НЯВ Д Д Я Я В її п. я д*^ 
О,Б'ЄДЇЇАШШ УКРАЇНЦІВ АМЕРИКИ „САМОПОМІЧ" 
і СПОРТОВЕ ТОВАРИСТВО , ,ТРИЗУБ" у ФИЛАДЕЛФП 

і околиці на 

О С Т А Н Н І 
КАРНАВАЛОВІ ВЕЧЕРНИЩ 

: які відбудуться : — 

В СУБОТУ, 23. ЛЮТОГО 1952 Р. 
в Українській Галі прн 847 Н. Френклин вул. у Флладслфії 

До танків прнгріїшітимс орхестра Українського Театру. 
Добірний і смачний буфет у заряді пяиь. 

Початок є год. 7-W ввечорі. — Вступ $1. з податком. 
Хто Лажас весело, культурно і безжурно провести вечір у спо-

йому крузі, хай приходить на наші Вечорниці—останні в тому Кар­
навалі. ' 

и,ж*,таоавіЕ,диві^^ 

УВАГА! - ДІТРОЙТ і ОКОЛИЦЯ! 
ФІЛІЯ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 

В ДІТРОПТ 
подас до відома укр. громадянства, що за старанням цісї ж 

Філії відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 16. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
в УКР. Н А Р ДОМІ при Мартин вул. о год. 8. пополудні 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
Програма Свята буде оголошена в наступних числах 

цього часопису. 
Проситься укр громадянство взяти участь у Святі а 

всі організації здержатись від своїх імпрез в тому дні. 
Екзекутива Філії У.К.К 

НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ. 
МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 

появлятиметься як окреме недільне видання „Свободи", 
починаючи від 1-го березня 1952-го року. 

Негайною висилкою замовлення запевніть існуван­
ня і розвиток цього тижневика. 

В тій цілі виповніть подане внизу зголошення, 
ніть його та перешліть на адресу „Свободи": 

SV0B0DA, Р. 0. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю зарахувати мене до передплатників 

вика літератури, мистецтва і культури. Одночасно поси­
лаю передплату на тижневик в сумі $ 

КВиповніть яечшглШсааІ). 
Ім'я 1 прізвище 
Адреси: 

(It & Street) 

(Ban) 

(Ctty> <3<*to)l 

<Sl«rnature) 



ЗВІТ 
з пожертв, зложених в Злученому Українсько-Американському 
Допомоговому Комітеті у Фнладелфії за місяць серпень 1951 р. 

ФІІЛАДКЛФШ, ПА. 
Збірка на Писанку: ОДВУ, М. 

Гаврнідук дібрав на листу ч. Г>59і' 
<т. Зложили: $1 Л. Радомськнн: по 
$2: О. Лисюк, Р. Флюнт, М. Гаврн­
ідук. 

Т. Савчук зібрав на листу ч. 5597 
$31. Зложили: $0.50 Гергель; по $1: 
Ф. Лисий. І. Кушнир, С. Косопул, 
КирловськиА, Нона Епурі; по $2. 
Л. Куделя, Г. Савчук. Е. Садов-
ський, Р. Зенгало. Голубіснко. І 
Поліщук; $3 М. Куземська; по $5: 
М. Токар, І. Пайкош. 

A. Шскернк Доників зібрав на ли­
сту Ч. 5595 $8.70. Зложили: Л. Про-
копншин $0.20; М. Полахнюк $0.50: 
по $1: Д. Сороханюк, П. Тнлнпчук, 
X Боднар, І. Соломійчук, І. Рома­
шок. 

B. Зулпк зібрав на листу ч. 5593 
$10. Зложили: $1 А Воропаг.в; по 
$2: В. Коліно, Д. Фесдорійчук; $5 
П. Панчншнн. 

П. Петрович зібрав на листу ч 
5027 $17.50. Зложили: $0.50 О. Іва­
нов; по $1: ІО. В.чланецькнй. І. Са-
іінцькнй, М. Грнгорчук, І. Слободян, 
М. Більба, В. Качак, С. Мнкнцев. В. 
Радзнкевнч; по $2: В. Стефанншнн, 
Я. Ратнч. М. Гнг,в; $3 В. Фереш. 

Ст. Мазурок зібрав на листу ч. 
5006 $12. Зложили по $1: Л. Кеніґ. 

• П Р А Ц Я • 
У'ЙРГІІЕРЕВОЗОВЕ”БЇОРО 

В I U O П О Р К У 

шукас 
КВАЛІФІКОВАНОГО 

Ш О Ф Е Р А 
Д о б р і у м о в и прац і . С т а л а 

т и ж н е в а п л а т н я 
в '<• від о б о р о т у . 

VEB TRUCKING & MOVING 
3 3 5 Е. 6th St., N e w York 3 , N.V. 

Tel . : OR 3 - 2 4 8 4 

К І Ш І Ю В О Д ^ І І Ш І К А - " 
З досвідом. 5 днів в тиждень. 

Голоентнеь щодня н І с і л 10-ої год. 
15-25 Whitehall Street 

близько S. Ferry — кімп. 210. 
NEW YORK. N. У. 

• ШУКАЮТЬ ЗАНЯТТЯ • 
ВПРАВНІШ ДІРІГЕНТ. як також 
знавець дяківства пошукуй праці 
під зараз Може давати концерти, 
імпрези, вистави і т ннше. Відпові­
ді слати під Самітний с /о "Svoboda: 

P. 0 . Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Р О З Ш У К И 
Пошукую ї ї РОМАНА ДАЦА нар. 
1927 p. у Львові 2) ВОЛОДИМИРА 
СКРУТА нар. 1927 р. у Львові. Хто 
бн знав щось про них, або вони са­
мі, проту голоентнеь на адресу: 

A1ASZCZAK EUGENE 
194 Washington St. Jersey City 2, N. J. 

Пошукую МИКОЛУ КАРМАЗИН і 
ного жінку Катерину з містечка 
Сасів, пои. золочів. Прибув до U.S.A. 
1949 p. Хто про нсго знаг. або він 
сам прошу зголоситися до: SEMEN 
LOBUR, 494 Miller Ct., W. 5th Street, 
Cleveland 13, Ohio. 

Пошукую свою тітку 3 роду КОІЧ)-
ЛИШПН, сестру Павла з села До-
брянів почта Щирець, поп, Львів. 
Хто знаг. про шо або вона сама про­
шу писати на понищу адресу: 

М. KOROLYSHYN 
329 Montcquc St., Sudbury Onl. 

Canada. 

• Какжкн-Журннлн-Карткн • 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
> I V - і й т о м 

; * Д . Г у м е н н о ї 

Ц і н а $ 2 . 5 0 . 

З а м о в л я т и : 

" S V O B O D A " 
P. О. B o x 3 4 6 , 8 1 - 8 3 Grand St., 

Jersey City 3 , N. J. 

H. Недільськнй, І. Кучерява, M. 
Жубрид; no $2: І. Чопко, M. Cauc-
рин, І. Ребснський, M. Кузів. 

Ст. Мазурок зібрав на листу ч. 
504)7 S21. Зложили по $1: В. Лавро. 
С. Остапович, Т Бурий, С. Голуб, 
М. Бачара. М. Микита, Г. Долин-
СЬКВй, О. Харнтон, І. Жовнірів, П. 
Кондрат. В. Сироватка. О Прнш-
ляк, К. Холянськнй, С. Медонак; по 
$2: В. Рнндзя; $5 А. Мідзак. 

Ф. Макогін, членська вкладка, S5, 
Ол. Трешневський, чл. вкл., $5; Ю. 
Мачук. чл. вкл. за 1951, $5; М. Дя­
ків, чл. вкл. за 1951. $5; Т. Печор­
ський, чл. вкл. за 1951, $5; „Учи­
тельська Громада", пересл. В. Ро-і 
маненчук, $5; М. Давидів, чл. вкл. 
за 1951, $5: І. Чсрняхівська, чл. вкл. 
за 1951, $5; І. Шнмчук, чл. вкл. за 
1951, $5; У. Н. Союз, від. 375, пер. 
М. Іваш, чл. вкл. за 1951, $10: В. 
Собків, чл. вкл. за 1951, $5; Р. Іва-
нишин, чл. вкл. за 1951, $5; Кмілія 
Слободяник зложила §10. 

ПГГСБУРҐ, НА. 
Збірка на „Писанку": „Самопо­

міч". С. Степан зібрав $6.50. Зло­
жили: $0.50 С. Осадчів; по $1: В. 
Валько, П. Завсруха, М. Щсбнк, 
Н. Фір; $2 С. Власній. 

„Самопоміч", П. Годованець зі­
брав $29. Зложили по $1: В. Кріпак, 
В. Пеленськнй; $2 А. Козяк; по $3: 
П. Годованець, М. Бібнк, М. Стефу-
рак, А. Боднар, М. Ссмків; по $5: П. 
Івашко. І. Качурак. 

„Самопоміч", д-р А. Луцький зі­
брав $-13.50. Зложили: $0.50 М. Фран-
ко; по $1: В. Олійник, В. Беркста, 
П. Городнський, П. Королевич^ І. 
Луківськнй, В. Максимович, І. Корт-
ляк; по $2: В. Павлович, М. Децик, 
М. Турчин, І. Коростенський, М. О-
лійник, Ф. Кульчнцький, А. Гаври-
люк; по $2.50: П. Добростан, В. 
Пюрко; по $3: д-р А. Луцький, А. 
Шмулій, Р. Влашин, В. Кульчнць­
кий; $5: П. Блнщ. 

„Самопоміч", В. Пазуханич зібрав 
$24. Зложили по $1: Полатайко, д-р 
Крнштальськнй, Д. Мельннчук, Вср-
бицький. 

„Самопоміч". М. Крупа зібрав $9. 
Зложили по $1: П. Днтко, П. Фсднк, 
А. Фсднк, Г. Іваннцький, В. Джму-
ляк, А. Шмулій, А. Лукаш; $2: М. 
Крупа. 

,"Самопоміч", чл. вкл., пересл. П. 
Германський, $10. 

„Провидіння", від. 165, чл. вкл, 
пересл. П. Германський, $10. 

АЛЛЕНТАВН, ПА. 
В. Белзецькнй, чл. вкл., $5; І. Жу­

рило, чл. вкл., $5. 
ВЕСТ ІСТОН, ПА. 

Н. Поліщук зложив $1. 
ҐЛЕНВУД, ПА. 

П. Германський зложив $5. 
ДЖОНСТАВН, ПА. 

М. Коплннський $2; Н. Літвакої:-
ський чл. вкл. га 1951 $5. 

КЛАПМЕР. НА. 
В. Грсб, чл. вкл., $5. 
• КАРНЕҐІ, НА. 
Збірка на „Писанку": Т. Конець-

кий зібрав $19. Зложили по $1: М. 
Венгрин, В. Гелембин, Г. Шаране-
вич, С. Куземка, І. Козяк, Т. Не­
нецький, А. Мельник, І. Когут, І. 
Вортннк, М. Снинй. М. Питух, С. Зо­
рій. М. Міщук, М. Зелюнка, І. Ко-
саняк; по $2: М. Щудло, І. Отчич. 

ЛИНДОРА. НА. 
М. Марків, чл. вкл. за 1951, $10. 

МекКІЗ РАКС, ПА. 
В. Савінко зложив $1. 

О К У Л І С Т 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕП 

лікус спеціялісті — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Години прннять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтірка. 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від 6-Н-ої 
35 Е. 7th ST., NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

• Професійні оголошення О 
Or. I D E 

th St., 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРІЙКА" 
Щоденні години: 

від 9. рано до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet. 1st & 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
GRramercy 5-7244 

D E R U H A 
128 East 86th St., New York City 
Над станцюю собв. Лсксінґтоц Ев. 

Окремі жднльні для ЖІНОК. 
Ординус в будні дні 10-2 I 4-9 год. 

Особливу увагу звертас на недуги 
мужчин і жінок, неправильності! й 
ослаблення. Точні оглядини, вклю­
чаючи й провірку кровн S3»-

Покінчив студії в ЕвропІ. 

Dr. S . C H E R N O F F 
223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St.) N.Y.C. 

Tel. ORamercy 7-7697 
Острі в довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу кровн для супружия 
дозволів. — Офісові годним: Що­

дня від 10 рано до 0:45 ппечорі. 
В неділі від 11 до 1 попол. 

НАУТІІ, ПА. 
Г. Андрійішин зложив $1. 

НЮ КЕСЛ, ПА. 
М. Мількевич зложив $1. 

СКРЕНТОН, ПА. 
„Народна Воля", чл. вкл. за 1950 

і 1951, пересл. пооф. Стахів, S20. 
ЧЕ<ТЕР, ПА. 

В. Вацнксвнч зложив $1. 
ШЕЛТОН, НА. 

В. Васнлсвський, чл. вкл. 1951, $5. 
ВЕНАТЧИ, ВАШИНГТОН. 

A. Слецький. чл. вкл. за 1951, S10. 
АТЛАС де ЛІДЩБ, ВЕНЕЗУЕЛА. 

К. М. Мазур зложив $1. 
ВЕПІТОН. ВА. 

B. Глннянськнй зложив $1. 
ДЖЕФФЕРСОН, ВІСК. 

М. Яремко зложив $25; М. Ярем­
но, чл. вкл.. $5. 

МІЛВОКІ, ВІСК. 
І. Оліяр зложив $1. 

ІІНКАҐО, ІЛЛ. 
B. Дашкевнч, чл. вкл., $5: Віра 

Міткалев, чл. вкл., $5: І. Козак $1; 
П. Матковський $1. Комітет відділів 
У. Н. Союзу, пересл. Т. Шпилька, 
чл. вкл. за 1951, $10; В. Довгаль $2; 
П. Рогаль $1. 

ЛОС АНДЖЕЛОС, КАЛ. 
П. Барнич, чл. вкл. за 1951, $5. 

БРНДЖПОРТ, КОНН. 
Л. Тнмошук, чл. вкл. за 1951, $5; 

Г. Сокора, чл. вкл. за 1951, $5. 
ВІЛЛІМЕНТИК, КОНН. 

0 . А. Биковсць $1. 
ВОЛТЕРТОН, КОНН. 

1. Тишко $2. 
НЮ БРИТЕН, КОНН. 

І. Петрунів $1. 
БОСТОН, МАСС. 

Г. Ламанів, чл. вкл. за 1951, $10. 
НОРТБРНДЖ. МАСС. 

C. Приймак, чл. вкл. за 1951, $5. 
СПРШҐФІЛД, МАСС. 

Г. Мнсншнн. чл. вкл. за 1951, $5. 
ЧЕЛСІ, МАСС. 

Є. Кондраткж $1. 
БАЛТИМОР, МД. 

А. Чорній, чл. вкл. за 1950 і 1951, 
$10. 

ДЕНТСВІЛ, МД. 
Е. Серкез $2, Е. Серкез $1. 

ЕДЖВОТЕР, МД. 
І. Кулнннч і А. Іванович по $1. 

ПОКОМОК СИТІ, МД. 
Ю. Боднар $1. 

ІНТЕРНЕШЕНЕЛ ФОЛС, МШН. 
І. Степовий, чл. вкл. за 1951, $5. 

МІННЕАЛОЛІС, МШН. 
Д. Янковськнн, чл. вкл. 1951, $5; 

В. Лісович. чл. вкл. 1951, $5: І. Лі-
совнч, чл. вкл. 1951, $5. 

ст. пол, мпга. 
Ст. Кашуба, чл. вкл. 1951, $5. 

СТ. ЛУЇС, М13. 
Г. Креховець, чл. вкл. 1951, $10. 

ДГГРОИТ. МІШ. 
Ф. Тупачка $1. 

ВІАНДОТ, МІШ. 
М. Гуменюк $1. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
М. Кузма . . 2. \ 

НЮАРК, н . д ж Л 
„Самопоміч", чл. вкл. 1951, $10; 

Ст. Марко, чл. вкл. 1951, $5; А. Пла­
нида, чл. вкл. 1951, $5; М. Притуля 
і М. Марків по $1. 

ПАСЕНК, Н. ДЖ. 
М. Романенко, чл. вкл. 1951, $5; 

М. Гребенюк, чл. вкл. 1951, $5. 
НЛЕПНОІЛД, Н. ДЖ. 

А. Когут $2. 
ВАРТОН, Н. ДЖ. 

А. Ваеяленко, чл. вкл. 3951, $5. 
Д Ж Е Р З І СИТІ, Н. ДЖ. 

„Чорноморська Січ", чл. вкл., пе­
реслав А. Шаран, $10. 

ЛШДЕН, Н. ДЖ. 
A. Андрейців $1. 

НЮ БРОНСВІК, Н. ДЖ. 
Л. Старанчак $1. 

СОМЕРВІЛ, II. ДЖ. 
И. Гсречка $1. 

ТАМС РІВЕР, Н. ДЖ. 
М. Вілонок, чл. вкл. 1951, $10. 

ТРЕНТОН, Н. ДЖ. 
Л. Лампика $1. 

АМСТЕРДАМ. Н. П. 
B. Березяк і І. Коваль по $2; В. 

Бсрсзяк, чл. вкл., $5. 
БРУКЛІІН, Н. П. 

А. Круглий $2. 
БОФФАЛО. Н. П. 

М. Чорнокосннський, чл. вкл.1951. 
$5; М. Огядчіп. чл. вкл. 1951. $10. 

БІНГГЕМПТОН, Н. П. 
Н. Отршпко. чл. вкл.. $10. 

ГЕМПСТЕД. II. П. 
C. Бойків, чл. вкл. 1951, $5. 

КОГУС, II. П. 
ІО. Бачинськнй, чл. вкл. 1951, $5. 

НЮ ИОРК, Н. П. 
П. та І. Шох. чл. вкл. 1951. $10; 

В. та С. Грнбик, чл. вкл. 1951, $10; 
І. Яншнк, чл. вкл. 1951. $5; М. Ган-
рнлюк $2; І. Вишиваний $1; „Само­
поміч", чл. вкл. 1951, $10: М. Сав­

чук, чл. вкл. 1951, $5; Сидор Іваш-
ків, чл. вкл. 1951. $5. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. 
І. Демнденко, чл. вкл. 1951. $5; 

Н. Білозір, чл. вкл. 1951, $5; О. О 
рищук, чл. вкл. 1951. $5; „Самопо­
міч", чл. вкл. 1951, пересл. Л. Бах, 
$10; Правосл. церква св. Покрови, 
пересл. Л. Бах, $5; Р. Павлічко, чл. 
вкл. 1951, пересл". Л. Бах, $5; А. По-
люсевич, чл. вкл. 1951, пересл. Л. 
Бах, $5; М. Кулик, чл. вкл. 1951, $5; 
П. Гриш, чл. вкл. 1951, $5; Я. Про-
цик, чл,-,нкл. 1951, $5; JB. Пелешен-
ко,Чмс.,^^ 1951. $5; Л_Лах. чл. вкл. 
1951, $5":.:Т. Пристав чл. вкл. 1951, 
$5; Т. ТШвчук. чи. Дкл. 1951. $5; Р. 
Шереліс,.чл. вкл. 1951, $5; А. Кур-
маи $2. 

Збірка на „Писанку": „Самопо­
міч", Л. Вах зібрав на листу ч. 5485 
$52. Зложили: М. Геруля $1; по $2: 
С. Панчишии. М. Костннюк, М. 
Швець, І. БоЙчук; по $5: К. Шев­
чук. М. Пукіш, Т. Шевчук, Р. Шс-
реліс, А. Мсндик, Шурни, М. Костів; 
Л. Бах $8. 

М. Сннлнк 3j6pnn на листи ч. 5481 
і ч. 5482 $51.50. Зложили: ІО. Юліян 
$0.50; по $1: О. Бойко. А. Кисиль, 
Ю. Ставничук, Д. Манатів, О. Кур-
ман, М. Ківецька, Д. Квасниця, Р. 
Гладун, М. Яремчук, Т. Шевчук, К. 
Малахівськнй. В. Черненькнй, ІО. 
Левицький, М. Бабюк, М. Тицький, 
О. Кузів, Вогач, Т. Коваль. В. Круг­
лий, М. Куцик, І. Шморгун, Є. Ку­
лик, В. Кольцьо. д-р Онуфрин, М. 
Вархолл, Б. Гонта. М. Гнат, І. -Вось-
ків, Д. Мельник, Д. Горбусь, Р. Ко-
хановнч, М. Король; по $2: Б. Сте-
фанович, О. Заплатннськнй, О. Ха-
рамбура, М. Ейна, М. Блогий, В. 
Тарнавськнй, Д. Шутер, С. Воськів; 
М. Лалька $3. 

„Союз Українок", від. 6, А. Мель­
ник зібрала на листу ч. 5186 $3. 
Зложили по $1: А. Мельник, Р. Шу­
тер, М. Теребушка. 

Вр. св. Николая. від. 12, В. Гран-
ковськнв зібрав на листу ч. 5490 
$8.50. Зложили по $1: В. Гранков-
ськнй, Ю. Ступкій, Ю. Карпів, І. 
Посиак, Ю. Ланяк, І. Пастуший; М. 
Лукіш $0.50; М. Сокільськнй $2. 

Бр. св. Иосафата, від. 217 УНС, 
Р. Прнстай зібрав на листу ч. 2086 
$28.50. Зложили по $1: В. Колодян-
ський, І. Луцншнн, І. Тннга, Н. Па-
снак, П. Паснак, К. Гранковський, 
Г. Бояновський, М. Снилик, Д. Ква­
сниця, Г. Вулавинець, М. Білоус, М. 
Васнлншнн, А. Іванів, В. Дорофей, 
П. Стахів, Т. Шурґот, Т. Фалат, М. 
Гнатків, В. Леткий, М. Волян, М. Я-
цула, М. Клнмців, С. Шкапій, К. 
Шевчук, І. Івасів; В. Пригода $1.50; 
М. Когут $2. 

Православна парафія св. Покро­
ви, П. Лихошерстів зібрав на листу 
ч. 5479 $21. Зложили по $0.50: В. Лі-
вай, М. Ставничук, А. Хорошнлів, 
П. Хорошнлів; по $1: П. Лихошер­
стів, І. Лаврова, В. Уманець, О. У-
манець, О. К'оба, М. Кропивиицькнй, 
М. Мельник, Л. Ванжа, М. Земель-
ченко, Г. Ванжа, І. Ванжа, П. Про-
цнк, М. Ликів, В. Макашів, І. Калі­
чений; по $2: А. Коба, М. Скриль-
ннк. 

І. Деркач зібрав на листу ч. 5484 
$10. Зложили по $1: М. Яремчук, А. 
Полюсевич, Кавин; І. Деркач $2; 
М. Пезегік $5. 

1 П. Зубрнцькнй зібрав на листу ч. 
І 5491 $3. Зложили по $1: Д. Зубрнць-

ка, І. Павлічко, Б. Хомлк. 
СИРАКЮЗ, Н. И. 

Д. Форнальчук $1. 
ТРОЙ, Н. п . 

А. Боднар, чл. вкл. 1951, $5; К. 
Ростовський, чл. вкл. 1951, $5. 

ЧАРТГЕМ, Н. И. 
A. Майданськнй $0.50. 

КЛІВЛЕНД. О. 
М. Васладннський, чл. вкл. 1951, 

$5; С. Ревтиж; чл. вкл. 1951, $10; І. 
Теплншнн $1; М. Собота, чл. вкл. 
1951, $5. 

СПРШҐФІЛД, о . 
Ф. Капуста, чл. вкл. 1951, $5. 

СТЮБЕНВІЛ, О. 
Д-р П. Грицеляк,чл. вкл. 1951 $5. 

ДЖОНС, ОКЛАГОМА 
Укр. правол. церква, збірка на 

пом. об. Єпг. Окялкжа, пересл. ВЧС 
0. М. Угорчак, $30. 

ТОРОНТО, АІІТАРІО. 
B. Зировський, чл. икл. 1951, $5; 

1. Мельник $1. 
ВЕСТ ВКРВНК, Р. АП. 

М. Мирна, чл. вкл. 1951, $7. 
% ВУНСАКЕТ, 1*. АП. 

C. Ольшанський, чл. вкл. 1951, $5. 
СЕНТРАЛ ФОЛС, Р. АП. 

Клюб українців американських іх>-
рожан, пересл. І. Попч. $30 

МАПАМІ БІЧ, ФЛОР. 
С. Вснгловськнй $1. 

повідомдвнва УТП 
Найстарша Українська Висока 

Школа Позаочного Навчання Ук­
раїнської Політехніки — УТГТ прий­
має впнси студійників на: 

11 Економічний факультет. 
2) Агрономічно-Лісовий ф:ік„ 
3) Високу Школу Державних На­

ук. 
4) на курси: Журналістики (2 се­

местри ), Українознавства (2 
семестри), Мов, Ботаніки, Ден­
дрології, Городництва, Садів­
ництва, Рибацтва і іиш„ 

5) на курси окремих предметів 
(після Ресстру). 

Використовуйте доцільно час, у-
чіться, набувайте фах! Жадайте 
проспектів і цінників (безплатно). 
Книжки для студій можете дістати 
в нас по низьких цінах. Можете 
студіювати самі або з нашим керів­
ництвом. По закінченні студій 
(письм. іспити) видаються свідоц­
тва. Пишіть безпосередньо до нас 
по докладні інформації. 

Наша адреса: 
Ukrainisches T e c h n isch-Wirt-

schafUichea Institut. Munchen 21, 
Ramersdorf. Post fach (Zw. S t . ) . 
Deulscbland, Europa. 

Керівництво Позаочного Навчання 
У Т Г І 

ОСТАННІЙ РЕЧЕНЕЦЬ 
ПЕРЕДПЛАТИ ЕУ 

Вже в продажі 

ДРУГИЙ ТОМ 
монументального твору НТШ 

П О Д Я К А 

Dr. M e d . R. T Y L B O R 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C. 

Tel. ORamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscony.X-Ra> 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
днио аналізу кровн для супружя* 

дозволів. 
Офісові годгаїп: щодня 1-5 І &-8 рлп. 

В неділі від 10-2 попол. 

$ ВАЖНЕ ДЛЯ УКРАШЦШ У ЗДА * КАНАДІ! 
Внданнча й Вмсилкоїш Українська Книгарня ,,ГОВЕРЛИ" п Нью 
Норку, при ВІДПОВІДНІЙ скількості зголошень, проектус видати в 

А українській мові, з двомовною те.хи. термінологією (укр. і аигл.), 
збірну працю п н 

„ПІДРУЧНИЙ ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ" 
для школи та заочного навчання, під редакцією інж. д-ра Костл 

А Церксвича, відомого пропагатора" техн. перевишколу українців і 
викладача техн креслення в ЕвропІ й зараз у Нью-Порській ме­
трополії. 
Псй підручний маг. пипопнити прогалину в укр. техн. літературі та 
мас бути посібником для інженера, студента, ремісника ft кожної 
людини, яка працює в індустрії та бажає мати поступи в своїй 
праці. 
Цей підручник буде необхідною і корисною книжкою для всіх, що 
тепер, або в майбутньому будуть вивчати техн. креслення, в цілі 
перевишколу, доповнення, чи придбання внеоковартісного й поплат-
ного фаху. 
Час появи книжки і її Ціна, залежатиме від скількості замовлень. 
Про те у власному інтересі просимо чнмекорше полапати масово 
свої зголошення! 
Понадто всякі закупи: нових і старих книжок, політичної, наукової, 
фахової І дитячої літератури; портретів, пишипок-пзоріп, платівок-
рскордів: рі.і. слинників, альбомів І т.и. пч.іні од:куїїтг в „ГОВЕРЛІ"! > 

"HOVERLA", Ukrainian B o o k Store 
41 East 7th Street, N e w York 3 , N. Y. 

Прибита і-орсм по страті моєї найдорозчої дочки бл. її. :ШФН 
Г.РИКОВНЧ, складаю щиру подяку всім, що поспішили зі сло­
вами потіхи і не оставили мене самої у важкій хвилині. 

В першу чергу дякую Впр. о. Кан. Міґоцькому І Вир. о. д-р 
НибІгушцІ за похоронні відправи, а всім членам родини, нашим 
приятелям та знайомим, численним громадянам, а зокрема гро­
мадянам Тернополя і Купчинсць, дякую за участь у похороні, 
за вияви співчуття та подану мені поміч. 

МАРІЯ ГОРБАЧЕВСЬКА 

Ще тільки до 31. березня 1952 
приймається передплату: 

120—ДМ (дол. 37.50) 
Після того реченця, Енциклопедія 

(З томи — 15 зошитів) 
коштуватиме: 150.—ДМ (дол. 45—) 

Замовлення слати на адресу: 
М. SHLEMKEVYCH 

347 Gricr Avenue 
Elizabeth 2, N. J., U.S.A. 

Видавництво вже розсилає другий 
том. Передплатники, які не одержа­
ли ще першого тому, дістануть його 
разом із другим. 

Усіх Вельмишановних Передплат­
ників, зокрема Відділи Українського 
Народного Союзу, прохаємо не не­
покоїтися, якщо якась посилка ще 
не дійшла. 

Застановляються над зміною політики 
щодо Китаю 

Вашингтон. — Департамент 
стейту застановлясться над 
трьома обмеженими, проте ва­
жливими кроками, які треба б 
зробити, щоб забезпечитися 
від щораз більше настирливої 
політики комуністичного Ки­
таю і щоб забезпечити Фор­
мозу. Знавці далекосхідніх 
справ мають на увазі такі дії: 
вияснити наказ для Сьомої 
фльоти в справі відбиття ко­
муністичного нападу на Фор­
мозу, щоб комаидант фльотп 

мав вільну руку~ка випадок 
потреби; повтбргіти заяву д л я 
відомості! націоналістичного 
китайського уізяду, що Фор­
мозу треба обороняти від ко­
муністичного * нападу навіть, 
коли б було заключене пере­
мир'я в справі -Кореї. 

• БИЗНЕСОВІ ЗАГОДИ • 
• НА П Р О Д А Ж • 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
МОНТРЕАЛ, КАНАДА. — Заряд 

від. 473 повідомляє, що річні збори 
членів відбудуться в понеділок. 25. 
лютого, в домівці У.Н.О.. 7 Принц 
Артур Ст. В. Початок точно в год. 
8-ій ввечорі. Рівиож при цій нагоді 
подаємо всім членам до відома, що 
членські належитості буде припина­
тись кожного понеділка від год. 8 
до 9 ввечорі. Зогляду на важність 
справ, присутність всіх членів на 
річних зборах є обовлзана. — Д. 
Попадинець, голова, И. Чайківсь-
кнй, писар. 

СТ. КАТЕРІНС, ОНТ. — Т-во 
ім. І. Франка, від. 427, повідомляє, 
що річні збори відбудуться в неді­
лю, 24. лютого, в год. 2-ій пополуд­
ні, в салі У.Н.О. 177 Наяґаря вул. 
Проситься всіх членів прийти на 
збори, бо будуть звіти, та вибір у-
ряду на 1952 рік. — В. Дриґай, 
предс; І. Ковальський, кас ; П. Цн-
буляк, фін. секр. 

ПГГСБУРҐ, ПА. — Тов. Рогатин-
щнна, від. 396, повідомляє своїх 
членів, що річні збори відбудуться 
в неділю, 24. лютого, в год. 3:30 по­
полудні, в галі на 18 and Sidney St.. 
при укр. прав, церкві на Савт Сайд. 
Просимо прийти на означений час, 
бо буде звіт уряду за 1951 рік, а від­
так вибір уряду на 1952 рік. Запро­
шується теж молодіж взяти участь 
в зборах. — І. Драпала, предс; Ф. 
Цюлюпа, кас; І. Слободян, секр. 

Ставайте гленами Українсько­
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
12-ти мільйонового майна 

організації! 
д — — - , • • • • . • » . » . 

• Трн молоді литовські ри­
балки, викравшися тому сім 
місяців з-поза Залізної Засло­
ни, приїхали до Ню Иорку. 
Литовська нюйоркська грома-
л ю гостину ) Єод-алетілоещз 
да влаштовує для них гостину 
в неділю в Вебстер Голл. 

• Спробу нападу зробить 
новозорганізоваяа третя диві­
зія морської піхоти поточного 
тижня на иобережжа півден­
ної Каліфорнії. У вправах ві­
зьмуть участь 15,000 вояків 
і 70 кораблів. 

• Вийшов панитися ніша 
байковий урядовець Внліїсм 
Генрі з Ню Иорку минулого 
тижня, забравши з собою дол. 
8,,Ш) і повернувся з 12 дол. 
в кишені. Виявилося, що він 
присвоював собі банкові гро­
ші цілий рік. 

НОТИ 
Осип Залеськяй: 

Чоловічі хори: 
1. Наш Клич 
2. Ми Вернемось 
25 ц. один прим. 

На один голос з фортеп. 
v V„T3TA" 

20 ц. один прим. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey City З, ІЧ> J. 

СПОЖИВЧИЙ СКЛЕП, продає теж 
мяснва й дріб, на'продаж по дуже 
приступній ціні з причини хвороби 
власника, чиншЛнша 35 дол. місяч­
но за склеп і 9-кімпатиу хату, з 
олнвннм огріттям, як теж курник з 
дозволом. Голоентнеь під адресу; 

33 UNION ST.,.TRENTON, N. J. 
Огляньте, щоб переконатись! 

З И М А 
Збірник для Допікілля та для 
дітей молодших, Клясів школи 

упорядкувала 
МАРІЯ ЇОРКЕВИЧ 

накладу 
ОВЄДНАННЯфРАВДВНИКІВ 

ДИТЯЧОЇ ДГПЕРАТУРИ. 
UlimtiJO* 

Замовляти у :* - \ ] 
"SVO&JDA" 

P. О* Box 346 
Jersey СЦу З, N. J. 

Lytwp t Lytwyn 
UKRAINIAN 

KJNERAU DIRECTORS 
AIR CONDIJIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Onr Services Are AvaBabfe Any­

where ш iNew Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUB 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 4*5555 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 

ПОШИРЮЙТЕ „СВОБОДУ" 

ПИЛИП ГОМАНІВ, довголітний 
член 1 бувший урядник Тов. 
Прут, від. 356 УІІС-оюзу в Сил. 
Міш., літ 65. помер 81. січня 1852 
її шпиталі Порт Ііорон, Міш. По­
ходив а села Мошістиргць, поп. 
Жидачів, України. Оставив п 
смутку жену Тетяну, 4 сини: Пав­
ла, Василя, Негра І Пилипа, 2 
дочки Анну і Ольгу та 3 внуків. 
Похорон відбувся з дому жалоби 
при участи багато народи на 
цвинтар St. Phillip Cemetery Co­
lumbus, Mich., на вічний спочинок. 
— В. П. II. 

Лина Тесліок, секр. 

БЛ. II. 
(|ю; 

в четвер 

П А Н А Х И Д А 
в першу річницю смерти 

КАТЕРИНИ з МАКОЩЦВ КАЧАЛИ 
їж. в селі Руда, пов. Рогатин, Зах. Україна) 

яка померла 21. лютого 1951 p., 
відбудеться 

21. ц. м. о год. 9-ій рано в церкві св. Петра і Павла 
в Джерзі Ситі, II. Дж. 

Муж Михайло і діти 
Василь, Степан, Гринько і Марія Качали. 

3. БЕРЕЖКІ.';.! 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОІГХШНИВ І 

УПРАВДОЕДЬ 
BERRY FUNERAL HOME, Inc. 

525 East 6th Street, 
New York ІВ, N. Y. 

Pbooe ALgoeo^rin 4-6746 
ІДИ aort • модсраїм 

Ш р т о р я д я * обслуг* » yebc oo -


